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Kosos dolgainkat 
rendessük

lemen csatlakozott az Egyesölt 
■rab államhoz

Damaszkusz (Reuter) Nasz- 
szer elnök és A1 Badr jemeni 
trónörökös vasárnap Damasz- 
knszban bejelentette, hogy 
Jemen csatlakozott az Egye­
sült Arab Államhoz. A 
Jemeni trónörökös nyilatko­
zatában annak a reményének 
adott kifejezést, hogy az or­

szágnak az Egyesült Arab Ál­
lamhoz való csatlakozása meg­
hozza „Dél-Arábia felszabadí­
tását“. — Mint ismeretes, Je­
men magának követeli az 
Arábiai-félsziget déli részén 
levő Aden angol protektorá­
tust.

Közös dolgainkat rendezzük 
— immár második évtizede — 
itt a Duna völgyében, jószom­
szédi és testvéri egyetértésben 
a környező népiekkel. Évszá­
zados adósságokat törleszti!nk, 
nemzedékek viszálykodásait 
egyengetjük s változtatjuk 
kincseket érő, teremtő együtt­
működéssé.

Ezen a tájon sok-sok hábo­
rút szültek az elmúlt száza­
dok, s e harcokban csak rit­
kán találhattak egymásban 
megértő támogatót az itt élő 
népek. Pedig a magyarokat és 
a mellettünk élő népeket egy­
aránt pusztították a tatár hor­
dák, a török marta lócok, a né­
met zsoldosok. De ha uraik 
érdeke úgy kívánta, pusztítot­
ták egymást is népeink s ural­
kodtak egymáson az erősebb 
joga, a barbár ököljog alap­
ján. így lett szinte állandó 
hadszíntérré ez a vidék, elát­
kozott völgyévé a világnak, 
így lett hosszú időre a Duna 
tája, kelet és nyugat, észak 
és dél találkozó pontja „íél 
emberek, fél nemzetecskék 
számára készült szégyenkalo­
da”.

Hogy emelkedtünk ki ebből 
az állapotból? Hogy kap>oti 
más alapot a Duna völgyében 
a szomszédsági politika? Hagy 
jutottunk el 1948-ig, amikor 
szerződések sorával p>ecsétel­
tük meg testvéri kapcsola- 
tainkát? Hogy találtak meg­
értésre századunk költőóriási, 
akik évtizedekkel korábban 
hirdették, hogy „Dunának, 
Oltnak egy a hangja”, és azt 
is, hogy „Rendezzük végre kö­
zös dolgainkat”?

Egy egész világnak kellett 
ehhez megváltoznia.

És a világ megváltozott.
Egy nagy világégésben kel­

lett elhamvadnia a gyűlölkö­
dés politikájának.

És a fasizmus pusztulásával 
el is hamvad t.

Uj szomszédsági politikának 
kellett születnie, amelyet im­
már nem kalandorok, hanem 
a legilletékesebbek, maguk a 
nép>ek irányítanak.

És ez a politika Is megszü­
letett.

Nem a jelenkor találta ki. 
A múlt is szolgáltatott rá el­
szórt példákat. De jelenünk­
ben már úgy szerepel, mint 
polgárjogot nyert eszme, 
mint nemzetközi kapcsola­
tainkban állandóan ható erő.

Úgy hívják, hogy nemzet­
köziség. És mivel a proleta­
riátus pártjai, a proletárdikta­
túra államai gyakorolják: pro­
letár internacionalizmus,

Ennek szellemében rendez­
tük kapcsolatainkat történel­
münkben először egy nagy 
országgal, a Szovjetunióval és 
e szerződés elveit követve szü­
lettek meg baráti kapcsola­
taink mindazokkal a környezd 
országokkal, ahol szintén ha­
talomra jutott a nép.

Most, alig tíz évvel azután, 
hogy szövetségi kapcsolataink 
kiépültek, magyar párt- és 
kormányküldöttség járt Romá­
niában. Vonatuk olyan tája­
kon járt, ahol egykor talán a 
legnagyobb volt a gyűlölkö-

<J^S’ most F>edig testvérként 
élnék együtt a nemzetiségek. 
Ezt a határozott tapasztalatot 
szerezték és hozták maguK- 
kal Marosvásárhelyről, Buka­
restből, a ploesti olaj mezőkről 
es lass!bői, az ősi városból. 
Szétnéztek a szocializmust 
építő Román Népköztársaság­
ban, nagygyűléseken tolmá­
csolták a magyar dolgozó nép 
álláspontját, tárgyaltak a ro­
mán párt- és államvezetőkkel, 
s utána felelősséggel írhatták 
alá a közös nyilatkozatot:

két nép között tartós ba­
rátság jött létre, amely a pro­
letár nemzetköziség, a kölcsö­
nös megbecsülés, a területi 
épség tiszteletben tartása, a 
szuverénitás és a belügyekbe 
való be nem avatkozás, az 
együttműködés és a kölcsönös 
testvéri segélynyújtás elveire 
épül.”

S ez utóbbi pontban már 
köszönetét is tartalmazhatott 
a nyilatkozat. A magyar kül­
döttség tolmácsolásában a 
magyar nép köszönetét. Kö­
szönetét azért, hogy „a román 
nép az elsők között nyújtott 
testvéri segítséget”, amikor az 
ellenforradalom fenyegette 
Magyarország szocialista vív­
mányait és a szomszédnépek 
közötti békét

A tárgyaló felek megemlé­
keztek a magyar—román gaz­
dasági együttműködés sikerei­
ről, hasznosságáról és megbe­
szélték a jövő közös terveit 
is. Nem jöttek haza üres tar­
sollyal: a gazdasági együttmű­
ködés szélesítéséről, fejleszté­
séről volt szó a bukaresti tár­
gyalásokon. Magukkal hozták 
egy 3 évre szólóTceréskédcfml 
egyezmény tervezetét és azt a 
megállapodást, amely szerint 
a közeljövőben magyar—román 
vegyes gazdasági együttműkö­
dési kormánybizottság létesül.

Hasonló gyümölcsöző együtt­
működést rögzíthettek a nyi­
latkozatban a két testvérpárt 
viszonyában is, közös harcot 
a szocializmusért, a pártpoli­
tika elferdítése ellen, a reví­
zión izmus, a szektarianizmus, 
a dogma tizmus felszámolá­
sáért,

így néztek szét a jő gazda 
szemével a két ország háza- 
táján. De a határokon túl js 
tekintettek. És ez a tekinte­
tük sem volt beavatkozás más 
népiek, nemzetek magánügyei­
be. Az imperialista körök há­
borús céljaira hívták fel a 
figyelmet, a béke megőrzésé­
nek eszközeit latolgatták. 
Megvitatták és a magyar kül­
döttek is helyeselték azt a 
román kezdeményezést, amely 
a Balkán békéjét kívánja tar­
tóssá és szilárddá tenni. (Ma­
gyarország biztonsága is fo­
kozódik, ha nem kell balkáni 
háborútól tartania.) Egyértel­
mű állásfoglalás született a 
varsói szerződés szervezetének 
erősítésére, amelyre mindad­
dig szükség van, amíg a tá­
madó jellegű Észak-Atlanti 
Szövetség veszélyezteti a bé­
két.

A nyilatkozat ismeretében 
bátran elmondhatjuk, hogy 
tovább erősödött a román- 
magyar barátság, s ennek gyü­
mölcsei mindkét nép haszná­
ra érnek.

Befejezte tanácskozását 
szakszervezetek kongresszusa

Kádár János beszéde a vasárnapi ülésen
Kedves elvtársak! Csatla­

kozom Marosán elvtárs el­
hangzott felszólalásához amely­
ben a párt Központi Bizott­
sága nevében üdvözölte a 
kongresszust és jó munkát kí­
vánt.

Ennek a tanácskozásnak je­
lentőségét növeli, hogy az osz­
tályháború egy nagy csatájá­
ban győzelmet aratott magyar 
munkásosztály szakszervezetei 
tartják most kongresszusukat.

A harcban, amelyre utal­
tam. eldőlt, hogy ebben az or­
szágban továbbra is a mun­
kásosztály rendelkezzék-e az 
anyagi eszközök és az embe­
rek élete és tevékenysége fe­
lett, vagy pedig a burzsoázia.

A magyar nép döntött, úgy 
harcolt és úgy cselekedett, 
hogy a munkáshatalomnak 
kell megmaradnia és a mun­
káshatalmat kell erősíteni. 
Ezért a szakszervezetek aktív 
tagjainak, méginkább funkcio­

náriusoknak központi feladata, 
hogy minden kérdést a mun­
káshatalom erősítésének alá­
rendelve vizsgáljanak. Amíg 
munkáshatalom van egy or­
szágban, addig mindig lehet 
vitatkozni és dönteni is arról, 
hogyan alakuljon a családi pót­
lék, a szabadság, ki mennyit 
fizessen az üdülésért és prog­
resszív legyen-e vagy degresz- 
szív, de ha nincs munkáshata­
lom, akkor mindezek feletti 
vitákat beszüntethetjük. Erről 
nem szabad megfeledkeznünk.

Ez a kongresszus , erősíteni 
fogja a magyar dolgozók tu­
datában, tömegeiben a mun- 
kásnemzet.köziség gondolatát 
is, hogy az átmenetileg föld- 
resújtott magyar munkásosz­
tály felülkerekedhetett, az an­
nak tulajdonítható, hogy a 
legszükségesebb pillanatban a 
nemzetközi munkásosztály a 
magyar munkásosztály segít­
ségére sietett. (Nagy taps.)

Az elvtársak tudják, hogy 
mi most a testvéri Román 
Népköztársaságban jártunk. 
Megtisztelő feladatnak és kö­
telezettségnek teszek eleget, 
amikor átadom önöknek a Ro­
mán Népköztársaság dolgozói­
nak forró, testvéri üdvözletét. 
(Hosszantartó lelkes laps.)
-Ottani találkozásaink soián

Az emberek gondolkodásában 
a munkásosztály eszméi uralkodjanak

Most olyan helyzetben va­
gyunk, hogy az anyagi eszkö­
zökkel, az alapvető termelési 
eszközökkel, a hadsereggel a 
munkásosztály rendelkezik, de 
van még egy terület, ahol a 
munkásosztály hatalma még 
nem teljes, és ez az emberek 
gondolkozása.

A jreakcips burzsoáziának és 
az imperializmusnak — mert 
ők is szereztek hasznos tapasz­
talatokat a magyarországi ese­
mények során — most nem 
jut eszébe támadást szervezni 
cs indítani a Magyar Népköz- 
társaság ellen — és ez az ő 
egyik hasznos tapasztalatuk. 
(Élénk derültség) De nem 
mondtak le arról, hogy uralják 
a mi tömegeink egy részének 
gondolkozását vagy nagy részé­
nek gondolkozását bizonyos 
kérdésekben. Nekünk tehát 
rendszeresen, nagyon komo­
lyan, sokat kell harcolnunk 
azért, hogy necsak a fegyve­
rek meg az esztergapadok fö­
lött. de az emberek gondolko­
zásában is a munkásosztály 
gondolatai, eszméi uralkodja­
nak. Epéikül nem lehet jól 
építeni és dolgozni.

mindenütt arról beszéltünk, 
hogy azokban a napokban, 
amikor a magyar munkásha­
talom veszélyben volt, aggo­
dalom töltötte el a testvéri or­
szágok dolgozóit a magyar 
nép szabadságáért és egy ki­
csit önmagukért is, mert a mi 
sorsunk — és ez a tudat mind­
inkább erősödik — össze van 
kötve.

Közös volt az örömünk, hogy 
az imperialisták és az osztály­
ellenség próbálkozását sikerült 
megsemmisíteni és a Magyar 
Népköztársaság, valamint a 
Szovjetunió vezette szocialista 
tábor, a proletár nemzetköziség 
nem lett gyengébb a magyar­
országi ellenforradalmi felke­
lés hatásaként, hanem tovább 
erősödött.

Okosan és ról állapítsuk meg, 
mit kell kérni és követelni

Nagy lelkesedés mellett tartották meg 
a népi tanácsválasztásokat Romániában
BUKAREST (Ageless) A 

Román Népköztársaságban va­
sárnap reggel hat órakor meg­
kezdődött a szavazás, hogy az 
íisszes városi, körzeti, járási 
és községi választókerületek­
ben az urnák elé járulva meg­
válasszák a népi tanácsokat.

A népi tanácsok megalaku­
lása óta negyedízben tartott 
választ' -okát a népi demok- 
tatikus front 138 000 jelöltje

közül választották meg két év­
re a népi hatalon képviselőit.

A lakosság mindenütt igen 
nagy lelkesedéssel már a ko­
ra délelőtti órákban az urnák 
hoz járult, és délután 4 óráig 
a szavazásra jogosultak mint­
egy 90 százaléka tett eleget ál­
lampolgári kötelezettségének. 
Baia Mare, Hunedoara, Craio­
va és Constanta körzetekben.

Meggyőződésem szerint a 
szakszervezeteknek attól a 
naptól kezdve, amikor a mun­
kásmozgalom hajnalán világ- 
rajöttek egészen addig, amíg 
létezni fognak, alapvető fel­
adatuk, hogy a munkások ér­
dekében kérjenek és követel­
jenek. De igen nagy különb­
ség van aközött, hogy kitől ké­
rünk és követelünk, hogy mi­
lyen társadalmi rendszerben 
él, kér és követel az a szak- 
szervezet. Kérni lehet mindig, 
követelni is lehet, de ha igaz 
ez, akkor a szakszervezetek­
ben is úgy kell gondolgodniok 
az embereknek, mint az or­
szág gazdáinak. A kapitalis­
tákkal szemben, például a 
Horthy-Magyarországon a 
szakszervezetekben elég volt 
az a tudomány, hogy : kérek 
és követelek és aki ezt gerin­
cesen és rendszeresen csinál­
ta, az jó szakszervezeti funk­
cionárius volt. Felfogásom sze­
rint ma az a jó szakszervezeti 
funkcionárius, aki tudja, hogy 
a dolgozók érdekében mit kell 
kérni, mit kell követelni, de 
azt is tudja, hogyan és hon­
nan lehet azt megadni. Ez új 
s állítom, hogy nehezebb tu­
domány, mint önmagában az, 
hogy okosan és jól állapítsuk 
meg, mit kell kérni és köve­
telni a munkásosztály számá­
ra:

Amióta munkásosztály van. 
azóta harcol a burzsoáziával
az eszmék terén ír A burzsoá­

zia előnybe van ebben a harc­
ban, e tekintetben neki telje­
sen elegendő, ha a munkások 
nem gondolkodnak, mert ak­
kor már ő az ura az eszmék­
nek. A munkásosztály érdeke 
vLszont azt kívánja, hogy gon­
dolkozzanak az emberek. Ter­
mészetesen könnyebb nem 
gondolkozni, mint gondolkoz­
ni és ezért a mi munkánk ne­
hezebb, mert az emberek tu­
datát kell meghódítani. De van 
a munkásosztálynak is egy 
előnye ebben a harcban : Az 
igazságai erősebbek !

Valamikor, sok évtizeddel 
ezelőtt tulajdonképpen két 
ember volt, aki meg tudta 
fogalmazni a munkásosztály 
eszméit: Marx Károly és En­
gels Frigyes. Nézzenek csak 
körül, állítom, hogy ma a vi­
lágon — persze nemcsak a 
szocialista, hanem a kapita­
lista és gyarmati világon — 
körülbelül egymálliárd ember 
van, aki értelmesen meg tudja 
fogalmazni a munkásosztály 
eszméit és követeléseit (Nagy 
taps.)

Én azt kérem, hogy Itt a 
vitában is, és később is az 
összes kérdéseket az uralkodó 
munkáosztály pozíciójából 
vessék fel. Ebbe beletartozik 
a kérés és követelés, de bele­
tartozik az adás „tudománya” 
is.

Néhány szót a vitatott kér­
désekről Nem akarom befo­

lyásolni az elvtársakat, csak 
vitatkozzanak ezeken. A csa­
ládi pótlék feltétlenül fontos 
kérdés, ha kapitalista ország­
ban lennénk — bár ott sem 
szabad demagógiát űzni, mert 
a szolid munkásmozgalom 
nem a demagógián, hanem a 
szocializmuson nevelkedik, — 
ott, mondjuk, lehetne azt vá­
laszolni, hogy csak növeljük 
minél jobban a családi pótlé­
kot. Szocialista viszonyok kö­

zött már nagyobb a felelőssé­
günk. Mi azt mondjuk, hogy 
a szocializmus építéséhez 
szükséges a dolgozók anyagi 
érdekeltsége. Ezért akarunk 
úgy dolgozni, hogy a szocializ­
mus építése együtt járjon a 
dolgozók, s köztük a sokgyer­
mekes családok életszínvona­
lának emelkedésével. Ami az 
egyes dolgozót illeti: Minél 
többet tud adni a társadalom­
nak, aszerint keressen.

Az állam csak egyformán biztosíthatja 
a jogokat

Felmerült egy másik kérdés, 
redelkezzék-e különleges jo­
gokkal a szakszervezeti tag? 
Mi hónapok óta harcolunk 
azért, hogy párttag sem ren­
delkezhetik különleges jogok­
kal. Tisztelem a szakszerve­
zeti tradíció, de úgy gondo­
lom, a szakszervezeti tagság 
sem több, mint a párttagság. 
A mi törvényeink szerint eb­
ben az országban minden ál­
lampolgárnak jogegyenlősége 
van. Ezt mi nem szeghetjük 
meg. Az állam csak egyfor­
mán biztosíthatja a jogokat, 
akár szervezett munkás vala­
ki, akár nem. Ha ez másként 
lenne, holnap mindenki belép­
ne a szakszervezetekbe és ez 
sokkal inkább hasonlítana a 
Mussolini-féle korporációhoz, 
mint egy szakszervezethez. így 
tehát nem helyes. Mégis lehet 
valamit csinébriv Nyújtson -a 
szakszervezet az ő saját esz­
közeiből valamit a tagjainak, 
amit más állampolgár nem él­
vez. Erre a mi alkotmányunk, 
a mi törvényeink lehetőséget 
nyújtanak.

Itt vita folyik arról, hogy 
két, három, vagy négyéven­
ként tartanak-e kongresszust. 
Ha megkérdezek egy egyszerű 
munkást, hogy mikor legyen 
a kongresszus, biztosan azt 
mondja, hogy nem bánja ő,

akárhány évenként, de azt 
csinálják, amit csinálni kell 
Nézzék meg összes szakszer­
vezeteinket, ahány éves a 
szakszervezet, körülbelül fele 
annyi kongresszust tartott* 
vagy valamivel kevesebbet* 
mert nem tudott több kong­
resszust tartani. Régi és jó 
tradíció, hogy a szakmai szer­
vezetek kétévenként tartsa­
nak kongresszust, nincs 
okunk, hogy ezt megbontsuk. 
(Helyeslés.) A funkcionárius 
necsak a funkcionárius fejé­
vel gondolkozzék, hanem fi­
gyelje a tömegek érzését és 
gondolatait. Csak az a szak- 
szervezet dolgozik jól, amely 
a kongresszust, ha feladata 
megkívánja, akár minden év­
ben összehívhatja.

Ma már nyugodtan mond­
hatjuk, hogy az emberek a 
rminkáshatalom mellett van' 
nak. Általában rend van ná­
lunk, de azért az ellenforrada­
lom után abból az általános 
lazaságból még visszamarad­
tak nem jó dolgok is. Dolgoz­
nak az emberek, de még nem 
olyan szorgalmasak, ahogyan 
a mi népünk dolgozni tud. ha 
akar és egy kicsit még többet 
danolunk, vigadunk minden­
féle címen. Valami kis árnya­
lati igazításra van tehát szük­
ség.

Előre fog menni a szocializmus ügye 
meg a béke ügye is

Itt van oéldául a nyugdíja­
sok ügye. Nem akarom az ösz- 
szes kérdéseket megvitatni, de 
egy körülményt vegyünk figye­
lembe. Nálunk a felnőtt lakos­
ság viszonylag igen nagy szá­
zaléka nyugdíjas állományban 
van. El lehet határozni, ha 
akarjuk, hogy az ország la­
kosságának egyharmadát
nyugdíjba helyezzük, ennék 
nincs semmi akadálya, az or­
szággyűlésen többségünk van, 
meg tudjuk szavazni, de gon­
dolkozzunk. A lakosságnak 
minél nagyobb része van 
nyugállományban, törvénysze­
rűen annál alacsonyabb szín­
vonalon kell, hogy éljenek a 
munkában levők és a nyugdí­
jasok is. Ugyanez a helyzet az 
életnívó felemelése tekinteté­
ben is. Sok nép dolgozik s 
harcol rajtunk kívül a szocia­
lizmusért. Mi nagyon büszkék 
vagyunk, hogy 1919-ben az el­
sők között harcoltunk érte, ez 
jó dolog. De ha az elmúlt év­
tizedet nézem, akkor azt lá­
tom, hogy a szovjet, a kínai, 
a román munkás is harcolt és 
a többi ország munkássága is. 
Ha mindent összevetnénk, har­
colt vérveszteséget, áldozatot, 
munkát, a szovjet emberek 
harcával, veszteségével, áldo­

zatával, munkájával, akkor 
azt látnánk, hogy mi keveseb­
bet áldoztunk ugyan mint ők, 
mégis imitt-amott nagyobbak 
az igényeink.

Ami a perspektívát illeti, 
nincs félnivalónk. Az ügyek 
általában jói állnak nemzet­
közi téren is. Előre fog menni 
a szocializmus ügye, meg a bé­
ke ügye is. Előre mennek a 
magvar s okszervezetek is. A 
párt segíti a szakszervezetet, 
de a pártra és a szakszervezet­
re is vonatkozik, hogy a tö­
megekkel együtt kell haladni. 
Ne sajnálják a fáradságot! Ha 
a kongresszusi előkészületről 
van szó, akkor amiatt, ha nem, 
akkor anélkül, de nagyon-na' 
gyón fontos, hogy együtt le­
gyenek a dolgozókkal, sokat s 
nagyon gyakran beszéljenek a 
dolgozók kérdéseiről. Egyetlen 
fájó dolgot ne fojtsanak bele 
az emberekbe, engedjék, hadd 
mondják el. Könnyebb a szivük, 
ha kimondhatják, ami fáj, ha 
látják, hogy tudnak a bajuk­
ról, ha foglalkoznak velük, ha 
rendes választ kapnak. Nem 
hiszem, hogy van egyetlenegy 
olyan kérdés is, amelyről nyu­
godt lelkiismerettel ez igazság 
alapján nem tudnánk a dolgo­
zóknak kellő felvilágosítást és 
útmutatást adni.

Ha a lehetőségeket realizálják
Szó eset. arról, hogy az élet- 

színvonal emelésére most nincs 
lehetőség. A lehetőség elvileg 
most is megvan, csak nincs 
realizálva. Senki sem tud ben­
nünket megakadályozni ab­
ban, hogy 10 vagy 20 száza­
lékkal többet és jobban dol­
gozzunk. Ebben az esetben el­
vileg 10 vagy 20 százalékkal 
többet fordíthatunk a szociá­
lis juttatókra is, Ki tarthat

vissza bennünket ettől? Ea 
csak akkor nem megy, ha 
nincs meg bennünk az eltökéli 
akarat és nem tudjuk a törne" 
geltet, magunkkal vinni. All-* 
j unk a talpunkra, vigyük a 
tömegeket és mindjárt reali­
zálni tudjuk azt a lehetőséget, 
amit adott Milyen lehetőséi 
kell még a munkásosztálynak ” 
Az ország gyönyörű, a táj 

íEdytatie a 2, oldalon)



Befejezte tanácskozását 
a szakszervezetek kongresszusa

(Folytatás az 1. oldalról)
r/ép. a föld termékeny, víz 
van, dolgozni lehet, az embe­
rek szorgalmasak, szaktudás 
van. Mi kell még? Akarat kell. 
Dolgozzunk jobban és akkor 
gyorsabban fog menni a dolog. 
A múlt évben is, januárban, 
februárban megjártuk. Min­
denki abból indult ki, ami ak­
kor volt. Hiába mondtuk, hogy

nem lesz ez örökké így, ne azt 
a januárt vagy februárt ter­
vezzék meg s az év folyamán 
a fejlődés valóban túlhaladta 
a tervüket. Ezt ebben az évben 
is meg kgll csinálni. Ha így 
lesz, akkor ezt a nem realizált 
lehetőséget megteremtjük.

Meg fogják látni: Öröm lesz 
nézni, milyen szépen halad 
előre a dolgozó nép. (Hosszan­
tartó lelkes taps.)

Tüntető felvonulás Angliában 
az amerikai támaszpontok ellen

A kongresszus békekiálfványt 
fogadott el

A magyar szakszervezetek 
XIX. kongresszusának vasár­
napi, befejező tanácskozásán 
megjelent Kádár János, az 
MSZMP Központi Bizottságá­
nak elsőtitkára, államminisz­
ter és nagy tetszéssel fogadott 
beszédet is mondott a kong­
resszus előtt. Részt vettek a 
vasárnapi tanácskozáson Bisz- 
ku. Béla, Kiss Károly, Marosán 
Györ&V, a Politikai Bizottság 
tagjai.

Az előző kótnapi vitában el­
hangzott felszólalásokra, javas­
latokra és kérdésekre Gáspár 
Sándor, a Szaktanács főtitkára 
válaszolt. Majd Vincze József, 
a határozatszövegező bizottság 
elnöke, a határozati javaslat­
hoz beérkezett módosító indít­
ványokat összegezte.

Ezután a kongresszus titkos 
szavazással megválasztotta a 
Szaktanács 139 rendes és 42 
póttagját, ezenkívül a szám- 
vizsgáló bizottságot.

Az újonnan megválasztott 
Szaktanács megtartotta ala­
kuló ülését. Ezen a Szakta­
nács elnökségét és a szám- 
vizsgáló bizottságot választot­
ták meg.

A Szaktanács elnöke Somo­
gyi Miklós, alelnöke Vas-Wit- 
teg Miklós, főtitkár Gáspv.r 
Sándor lett. A számvizsgáló 
bizottság elnöke: Harustyák 
József.

Ezután a kongresszus rész­
vevői békekiáltványt bocsátot­
tak ki a dolgozókhoz.

------------

LONDON (MTI) Szombaton 
négyezer tüntető vonult fel 
egyenruhában, rendőrök kísé­
retében a South Ruislip-i ame­
rikai támaszpont bejárata 
előtt. A tüntetők zászlókat„Ien- 
gettek és jelszavakat kiabál­
tak, tiltakozva az ellen, hogy 
amerikai rakétatámaszponto­
kat létesítenek Anglia földjén, 
továbbá, hogy hidrogén-bomba 
őrjáratokat tartanak Anglia 
felett. Követelték az összes

amerikai támaszpontok meg­
szüntetését.

A tüntetés után Golland. 
Nagy-Britannia Kommunista 
Pártjának főtitkára beszédet 
mondott egy gyűlésen a tá­
maszpontok ellen. Tüntető fel­
vonulásokat tartottak még 
Burtonwoodban. (Lancashire), 
Elvingtonban (Yorksyhre), és 
Weatherf leidben (Kelet-Ang- 
lia).

»i» -
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Eisenhower elnök fogadta 
Menysikov nagykövetet

Washington (Reuter) Eisen­
hower elnök hétfőn Mihail
Menysikowal. a Szovjetunió

amerikai kérdésekről tárgyalt. 
A Fehér Házban lefilvt talál­
kozón jelen volt Dulles kür

új nagykövetével szovjet— ügyminiszter is.

Lemondott Irak kormánya

Lemondott a görög kormány
Athén (Reuter) Karaman- 

Ksz görög miniszterelnök va­
sárnap Pál királynak benyúj­
totta lemondását A miniszter- 
elnök 90 perces kihallgatáson 
jelent meg a királynál, s azt 
tanácsolta neki, hogy oszlassa 
fel a parlamentet, s rendeljen 
ei új. általános választást.

A Karamanlisz-kormány le­
mondására a szombaton ki­
robbant válság után került 
sor, amikor a kormány 15 hí­
ve a parlamentben megvonta 

j támogatását Karamanlisztól. 
i Karamanldsz 1955-ben lett 
i miniszterelnök.

KAIRO (AFP) A kairói rá­
dió hétfőn délután megszakí­
totta adását és közölte, hogy 
lemondott Abdul Vahab 
Mirdzsán iraki miniszterel­
nök kormánya. A rádió a hír­
hez az alábbi rövid kommen­
tárt fűzte: „Jóltájékozott po­

litikai körökben az iraki kor­
mány lemondását annak a fe­
szültségnek tulajdonítják, 
amely Irak és az Egyesült 
Arab Állam között
Nas=zer elnöknek a bagdadi 
kormány ellen intézett táma­
dásai nyomán előállott

Dr. Fuchs és expedíciója 
megérkezett végső úti céljához

Nagyszabású ünnepségek 
a nemzetközi nőnap alkalmából
Március 8-án ak, a nemzet 

közi nőnapnak méltó megün­
neplésére országszerte meg­
kezdődtek az előkészületek.
Erről s az ünnep kiemelkedő 
eseményeiről- -sájtétájékoztSt^n 
számolt be Erdei Lászlóné. a 
Magyar, Nők Országos -Taná­
csának Minőké. ' ' 4

Elmondotta, hogy a nőnapot 
világszerte — így hazánkban

I is — a béke jegyében ünnepük 
! az asszonyok.

Március 8-án a Műcsarnok­
ban ünnepi kiállítás nyílik. A 

I tárlaton a- legjobb magyar kép- 
j zőrpűvészek és iparművészeit 
; mutatják be alkotásaikat. 
LUflyaneiten a napon a Hazafias 
I Népfront 200 kiválóan dolgozó 
I asszonyt lát vendégül. (MTI)

Szoviet vendégek érkeztek a magyar 
szovjet mezőgazdasági napokra

A magyar—szovjet mező­
gazdasági napokra hétfőn ha­
zánkba érkezett M. V. Szabii­
kor, az összövetségi mezőgaz­
dasági gépesítési tudományos 
intézet igazgatója és G. G. Ko­
tov. az agrár közgazdaságtani 
intézet igazgatóhelyettese. A 
vendégeket a Ferihegyi-repü­
lőtéren Magyari András föld­
művelésügyi miniszterhelyet­
tes, Demeter Sándor, a Ma­

gyar-Szovjet Baráti Társaság- 
titkára, Tamási István,'az Ag­
rártudományi Egyesület főtit­
kára fogadta.

A szovjet vendégek részt 
vesznek a magyar—szovjet
mezőgazdasági napok esemé­
nyein, s meglátogatnak több 
tudományos intézményt, gépál- 

i iomást, termelőszövetkezetet. 
(MTI)

Scotí Base (Keuler) Fényes 
I rakéták és rögtönzött zenekar 
I üdvözölte dr. Fuchsot és kl- 
i lene tudományos kutatóból 
j álló expedícióját, mikor meg- 
I érkezett a déli-sarki száraz- 
földön áthaladó útjának vég­
céljához.

Az expedíció egy nappal 
hamarabb érkezeit meg, mint 
a kitűzött határidő. Dr. Fuchs 
a Weddell-tengertől a Ross- 
tengerig terjedő 3360 km hosz- 
szúságú nagy jelentőségű uta­
zást száz napra tervezte.

Egy ura 47 perckor (gmt 
01,47) állt meg dr. Fuchs ko­
csija annak a hatalmas ke­
resztnek az árnyékában, ame­
lyet Scott kapitány és cso­
portja emlékébe . állítottak. 
Scott kapitány és expedíciója 
a Déli-sarkról Visszatérve, 
meghalt 1912-ben.

A Scott-emlékművön olvas­
ható felírás dr. Fuchsra is 
vonatkozik: „Törekedni, ke­
resni, találni — és nem csüg­
gedni:”

Dr. Fuchs é-s sir Edmund 
Hillary, az újzélandi expedí­
ció vezetője, aki a déli-sarki 
utazás utolsó szakaszában ve­
zetője volt. karonfogva lépett 
ki az érkező kocsikaraván ve­
zető kocsijából

Dr. Fuchsnak érkezesekor 
nagy halom üdvözlő táviratot 
adtak át. Az angol királynő­
nek az a szándéka, hogy lo­
vagi rangot ad dr. Fuchsnak.

A Commonwealth déli-sarki 
expedíciójának, amely no­
vember 24-én kezdte nieg ne­
vezetes útját a déli-sarki szá­
razföldén át, fő tudományos

célja a sarki jégtakaró vas­
tagsága megmérése volt, vala­
mint a jég alatt fekvő szikla- 
réteg jellegének meghatározá­
sa. Ehhez járult még a két 
elmélet megvizsgálása: 1.
Hogy az Antarktisz a dél- 
amerikai Andesek folytatása. 
2. hogy a sarki szárazföld két 
földrészből áll a jég alatt.

A geológiai vizsgálatok va­
lószínűleg fontos ásványok je­
lenlétét fogják bebizonyítani. 
Már az expedíció útja alatt 
találtak szenet a Theron- 
hegységben a Déli-sark dól- 
amenkai oldalán. Az ú£ során 
a jégben talált leletek bizo­
nyos fajta növényi élet jelen­
léiét árulták el. Ezek a lele­
tek arra mutatnak, hogy az 
Antarktis znak v>alaha trópust 
éghajlata volt.

A .kutatók ellenőrizték a 
szelek járását is. Ez igen 
nagy jelentőségű a repülés 
szempontjából, különösen ak- 
kor\ ha a Déü-sarkon át ve- 

: zető repülőjárat gondolatával 
foglalkoznak.

Dr. Vivian Fuchs vasárnap 
rádióbeszédet mondott Scott 
Base-ban. Kijelentette, hogy 
az utánpótlási raktárak soro- I 
zata, amelyet Hillary újzélan- ! 
dl expedíciója létesített, hoz­
zájárult ahhoz, hogy az uta­
zás utolsó szakasza simán 
zajlott le. Bőséges mennyisé- ; 
gű élelmiszer, üzemanyag és I 

, minden egyéb állt rendelke- I 
zésükre a 700. állomástól kezd- ! 
ve, majd hozzátette: Amikor ‘ 
a Skelton-gleccseren túljutod- i 
tak, az utazás sokkal könnyeb- i 
bé vált 1
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— Az érzékeny és ideges 
gyermek címmel ma du. 6 
órakor az Építők kultúrottho- 
nában (Kossuth u. 1.) Dr. Sza­
bó Pál ideggyógyász tart elő­
adást a szabadegyetem neve­
léslélektani előadássorozata 
keretében.

l>r. Tatár Kiss Lajos megyei ta­
nács v. b. elnöke folyó évi már­
cius hó 5-én 9-12 óra közön foga­
dóórát tart a megyei tar.ácsháza 
i. emeleti 106. sz. ■ szobájában.

— Olyan szerencsétlenül
esett el a Péterfia és Honvéd 
utca sarkán Ruttkai Arnold, 
75 éves. Sinay Miklós u. 14. 
szám alatti lakos, hogy a men­
tők csonttöréssel szállították 
a klinikára.

Az É. M. Hajdú megyei .Miami 
építőipari Vállalat kőműves és ács 
tanulókat felvesz. Jelentkezhetnek 
14—17 éves korig. VIII. általános 

I iskolát végzett fiúk. Jelentkezési 
határidő 1958. március 15, szemé­
lyesen. Tanulmányi előmeneteltől 
függően oszöndíj. munkaruha, vi­
dékieknek szállás, napi háromszo­
ri étkezés. Jelentkezni lehet az 
E. M. Hajdú megyei Altami Épí­
tőipai*! Vállalat Debrecen. Be­
loiannisz u. 2—4 szám, valamint 
109 sz. M. T. H. Intézetnél, Deb­
recen, Burgundia u. 1. szám. AH.

— Eszméletlenül találták
lakásán Pajzos Sándomé, 32 
eves, Határ u. 32. szám alatti 
lakost. A kihívott mentők 
megállapították, hogy gyógy­
szermérgezést szenvedett és a 
belklinikára szállították.

— Forró étellel leöntötte 
magát Ruth Éva, 2 éves kis- 

; leány, a Hadházi telep 22. 
számú lakásban. A men fők 
másodfokú égési sebekkel 
szállították a klinikára.

,A Debreceni HA-lipari Szövetke­
zet f. hó 7-én délután 3 órakor 
tat-Ma 1957. évi mérlekzáró és ve­
zetőcég választó küldött klizgvfi- 
lését az MSZBT Vörös Hadsereg 
útja 45. sz. alatti helyiségében.

— Megcsúszott a lépcsőn és
bokáját törte Kovács Mihály­
ié, Kadosa utca 26. szám 
alatti lakos. A mentők a bal­
eseti sebészetre szállították.

Tanácstagi fogadóórák : Lakner
József né rí. kerül -ti tanácsiig és 
Köves! Ervin város! tanácstar 
március 4-r-n du. í-1 5 órakor a 
Megy» i Kórházban. Bem tér 19 
sz. alatt, Cslge Lajos IT. kerületi 
V. b.-tag március hó 4-én, kér 'en 
déielőtt 8—12 éréig a n. kerületi 
Tanács hivatali helyiségében 
(Kossuth utca 12-14 sz. i e. '3. sz! 
szoba) Szabó János városi és Mol­
nár László m. kerületi tanácstag 
ma délután fé! 5-*öl fé) hét áráiga ,071'eri öt « ___ -
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— Az Építőgépkarbajitartó
Vállalat KISZ-szervezete az 
Ispotály utcai kultúrterem­
ben jói sikerült klubdélutánt 
rendezett A kiszislák nagy 
tetszést aratott kultúrműsor­
ral szerepeltek.

Közlemény. Debrecenben, a Mi. 
kepércsi út mellett épülő mütr» - 
gy, raktár Iparvágányának beköté­
si munkriiatai miatt, forgalom el­
térést kell életbe léptetni. A Mi- 

I képér»-: i út közüli "orgalma ezé- 
j ’« Mike nézés! ut, Szabó Kálmán 
I utca. Yécsey utca. Monostornál*.)
! út. Mikepérccsi útvonalon bu. • - 

lódik le. A forgalom elterelése^ 1, 
hó 4-én kezdődik és előrelátnái».í 
lag 3 naoig tart.

— tizem! lapot adott ki a 
! Nyí''ábrányi Állami Gazdaság 
Medosz üzemi bizottsága. A 
lap mint jelentik, havonta 
fog megjelenni. A gazdaság 
belső életének, termelési ere< j 
menyeinek ismertetésén kívül 
az üzemi tanács híreit, hatá­
rozatait, valamint verseny hír­
adóját közli. A már megje­
lent szám sok érdekes problé­
mát vet fel, s igen helyesen 
tág teret ad a dolgozók kezde- 

i ményezésének.

Diószegi Út. 1. sz. Bamevál jcul- 
l 'úrtermében, Mohácsi József T 

kerületi tanácstag és Balázsi Zoli 
I tán városi tanácstag március 4-én 
: 5-től 6 órá g az I. sz. Szociális f>t- 

honban. Kishegyes! út 54. sz. Tóth 
: r alos I. kerületi és Monorl Sán- 

dorné városi tanácstag március 
hó 5-én délután 5-tri 7 óráig n 
ázoboszlai úti Iskolában, Szabó 
Mihály 7. kerületi tanácstag v b- 
fag márcisu 4-én de. 9-től 12 órái"

5 Hunvadi utca 3. sz. 1. e. 19. sz‘ 
szobában. Crther»» Zoltán T kerti- 
lezl és Borbtró István városi "ta-
? 7iSrclus *-*’'■ mn délután: '-toi R óráig e vargaként pártszer­
vezetben fogadóórát tart.

— A Pacsirta utcai áll. 
ált. Iskola március 2-án. va- 
rá’-nap műsoros délutánt ren­
dezett a szülői rmmkeközös- 
s'esgel karó'* ve. A műsor lee- 
hangii'.a'osabb "(mat az a1- 
sótagozati osztályok adták, 
kedves ir-'fá-q. datos *o1 o—.o-»>k- 
kel. A legnagyobb tetszést 
azonban az iskola ének- és 
zenekarának műsorszámai , 
aratták.

Március 21-re 
készülnek a nánósi 

KISZ-tagok
Városunkban is egy evvel 

ezelőtt jött létre a KlSZ-szer- 
vezet. Ez év elejéiig az volt a 
feladatunk, hogy a szervezeti 
ifjúsági élet alapjait rakjuk le 
városunkban. Tizenegy KISZ 
alapszervezet alakult és ezek 
most a KISZ megalakulásának 
első évfordulójára készülnek.

A Szikra Tsz Ifjúsága kui- 
túrgárdát alakított. Most va­
sárnap rendezik a ász tagsága 
előtt az első műsoros estjüket. 
A területi szervezetben a há­
nyok részére szabó-varró tan­
folyam, a fiúk részére ökölvívó 
szakosztály indult. Több alap­
szervezetben rendszeres elő­
adásokat., filmvetítéseket ze­
nedé! Iránokat tartanak.

Az Üj Élet Tsz fiataljai tag­
gyűlést tartottak, amelyen 
megbeszélté!:, hogyan ünnepe, 
het.nék méltóképpen március 
huszonegyedikét, mit tehetnek, 
vállalhatnak a tsz-en belüli 
tavaszi munkákban. Ügy ha:,* 
roztak. hogy elvégzik öt hold.* 
szólő telepítését, százötven, 
hold őszi vetésen fej trágyázás, 
végeznek, száz köbméter silót* 
készítenek, ezenkívül kitakarí­
tották és bemeszelték a tsz he­
lyiségeit és készülnek a megye, 
kulturális seregszemlére.

A népboltban dolgozó kiszis- 
ta fiatalok vállalták, hogy leg­
jobb tudásukkal segítik az üz­
let tervének teljesítését. a ve­
vőket példamuta'ó udvarias­
sággal szolgálják ki. Tanulmá­
nyi munkájukat is javítar 
fogják. Ugyanakkor versenyre 
hívták ki a hajdúböszörmény: 
népbolt fiatal dolgozóit és Fü- 
löp Erzsébet egyéni versenyre 
is kihívta a hajdúböszörmény­
ben dolgozó Károlyi Katalin' 

így akarják a hajdúnánási 
kiszista fiatalok méltóképpen 
megünnepelni a KISZ megala­
kulásának évfordulóját.

L. Ambrus Marton

** • *. * ‘
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(53. folytatás.)
,A kevésbé specializálódott admi­

nisztrátorok, úgy veszem észre, vala­
hányszor találkozom velük, igen 
élénken érdeklődnek irántam- Meg­
állnak útjukban, rám bámészkod­
nak és kérdéseket intéznek hozzám, 
amelyekre Fi-u felel. Nagy kíséret­
tel járnak-kelnek ide-oda, teherhor­
dókkal, szolgákkal, kikiáltókkal, 
szállóemyősökkel stb., — s égy-egy 
ilyen csapat a legfurcsább látvá­
nyosság. A szakértők egyáltalán nem 
vesznek rólam tudomást, úgy, ahogy 
egymásról sem vesznek tudomást, 
legfeljebb azért vetnek rám ügyet, 
hogy lármásan fitogtassák megkü­
lönböztető ügyességüket. A tudó­
sok túlnyomórészt, megközelíthetet­
len, elbizakodott önhittségbe van­
nak elmerülve, amelyből csak tu­
dományosságuk tagadása rázhatja 
fel őket. Rendszerint apró őrök és 
fczolgák vezetik őket, akik többnyi­
re kicsike, mozgékony teremtések, 
leginkább nőcskék, s azt hiszem 
hem mások, mint a tudósok felesé­
gei. De egyik-másik nagy tudós 
egyáltalán nem képes már mozog­
ni- A tudásnak ezeket a lötyögős,

'.Vví ÍZ
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kikocsonyásodásait, amelyeket tisz­
teletteljesen megbámulok, hordoz­
ható kádakban szállítják ide-oda. 
Az imént,, mikor úton voltam ide. 
ahol most vagyok, s ahol szabad 
ezekkel az elektromos ócskaságok­
kal szórakoznom, találkoztam egy 
ilyen tudóssal, egy kopasz, hártya­
bőrös, roppant nagy lötyögő fejjel, 
amelyet groteszk gyaloghintójábán 
szállítottak. Előtte és mögötte szol­
gák nyüzsögtek és furcsa, csaknem 
trombitaarcú kikiáltók hirdették a 
dicsőségét. ‘

„Említettem már, hogy az értel­
miségi osztály legtöbb tagját veze­
tők, teherhordók, inasok kísérték, 
akik mint különvált csápok és iz­
mok pótolták mintegy e túltáplált 
agyvelőknek elcsenevészedett fizi­
kai szerveit, . Teherhordók csaknem 
mindig voltak velük, valamint rend­
kívül gyors hírvivők is pókszerű lá­
bakkal, továbbá „csupa-kéz“ szeleni- 
tek, akik a szállóernyőket fogták, s 
végül kikiáltók, akiknek olyan har­
sány hangjuk volt, amely szinte a 
halottakat is felébreszthette volna. 
Irányító agyvelejüktől elválasztva, 
ezek az alárendelt nelenitek oly te­

hetetlenek. s oly gyámoltalanok, 
mint a tartóba dugott esernyők. 
Csak azokkal a parancsokkal kap­
csolatban élnek, amelyeknek enge­
delmeskedni tartoznak és azokkal 
a kötelességekkel kapcsolatban 
amiket teljesíteniök kell.“

„A rovaremberek zöme azonban, 
akik a csigavonalas utakon ide-oda 
sietnek, akik a fölfelé induló lég­
gömböket megtöltik és akik töré­
keny szállóemyőjükön lógva mellet­
tem lefelé suhannak, azt hiszem a 
dolgozó osztályhoz tartozik. Nem
egy közülük valóságos ..gépkéz“ __
a szó legszorosabb értelmében. A 
holdborjú-pásztorok egyetlen tápo- 
gatószevve például merőben fogásra, 
emelésre és vezetésre való, testük­
nek többi része pedig nem egyéb, 
mint e lényeges szervnek szükséges, 
de alárendelt jelentőségű függeléke. 
Hőmelyeknek, akiknek valószínűleg 
időjelző készülékekkel van dolguk, 
roppantul kifejlődött a hallószervtik; 
akik finom kémiai műveleteket vé­
geznek, azoknak óriás, kinyúló szag- 
lószervük van; másoknak taposóke­
rék forgatásához való lapos lábuk 
van merev ízületekkel; és vannak, 
akik tisztára fújtatónak látszanak, 
ezek, amint hallottam, üvegfúvók. 
Azok közül a közönséges szelenitek 
közül, akiket láttam munka közben 
iA valamennyi csodálatosan alkal­
mazkodott ahhoz a társadalmi szük­
séglethez, amellyel dolga volt. A fi­
nom munkát bámulatosan apró, ki­
finomított munkások végz.k. Egyi- 
ket-másikat könnyen a tenyeremre 
emelhetném. Vannak még nyársfor- 
ga-tó szelenitek is; ez nagyon közön­
séges fajta, amelynek az a köteles­

sége és egyetlen gyönyörűsége, hogy 
apró kis készülékekhez a mozgató 
erőt szolgáltassa. És mindezeken a 
legizmosabb lények uralkodnak aki­
ket egyáltalán láttam a Holdban. 
Ezeket a holdbéli rendőrféléket, 
akik szabályoznak minden tévelygő 
hajlamot is, amely egyik-másik sze- 
lenitbő! ki talál ütközni, bizonyára 
kora ifjúságától kezdve arra szok­
tatják, hogy a duzzadtfejű arisztok­
ratákkal szemben, mindenkitől föl- 
tétlen tiszteletet es engedelmességet 
követeljenek meg.“

..Különböző fajta dolgozó előállítá­
sa bizonyára nagyon furcsa és érde­
kes folyamat lehet. Erről egyelőre 
még nemigen tájékozódtam ; de 
legutóbb rábukkantam egy csomó 
fiatal szelenitre, akik korsókba vol­
tak zárva, amelyekből csak. a mellső 
végtagok nyúltak ki. Ezeket a szele- 
niteket összenyomták, hogy bizo­
nyos fajta géprészekké idomítsák 
őket. A technikai kiképzésnek ebben 
a rendkívül fejlett rendszerében a 
kinyújtott „kezet" izgatószerekkel 
fejlesztik és injekciókkal táplálják, 
míg a test többi részét koplaltatják. 
Fi-u megmagyarázta nekem — ha­
csak félre nem éltettem a szavait 
—, hogy ezek a furcsa kis teremté­
sek osszegörbített helyzetükben 
eleinte szenvednek, de aztán igen 
könnyen hozzáedzódnek a sorsukhoz 
Majd elvezetett oda, ahol egy csen 
mó hajlékonylábú hírvivőt nyújto­
gattak és hajtogattak. Tudom, hogy 
esztelenség, de az. amit a szelenitek 
nevelési módszereiből itt-ott megfi­
gyelhetek, igen kellemetlen hatást 
tesz rám. Remélem azonban, hogy ez 
múló benyomás csak és nemsokára

kepes leszek rá, hogy alaposabban 
tanulmányozzam csodálatos társa­
dalmi rendjüket, ebből a szempont­
ból is. Az a nyomorúságos kéztapo- 
gató csáp, amely kinyúlt a korsójá­
ból mintha elveszt-tt lehetőségeknek 
béna felpanaszolása lett volna; még 
most is kísért ez a látomány, bar 
voltaképpen sokkal emberségesebb 
ez az eljárás, mint a mi földi mód­
szerünk, amely tűn, hogy a gyer­
mek emberi lénnyé serdüljön föl és 
ázután csinál gépet belőle.“

„Nemrég — azt hiszem, amikor 
tizenegyedszer, vagy tizenkettedszer 
kerestem föl ezt a készüléket — kü­
lönös dolgot tudtam meg ezeknek a 
dolgozóknak az életmódjáról is. 
Ahelyett, hogy a csigavonalas úton 
és a központi tenger rakodó part­
ján át vezettek volna ide. rővidebb» 
utat választottak a vezetőim. Egy 
hosszú, sötét karzat kanyarulatából, 
nagy alacsony barlangüre'’be hatol­
tunk, amelyben erős földszag volt. 
A barlang elég világos volt. A vilá­
gosságot fakó. szivacsos testek ku­
sza tömege árasztotta — egyik má­
sik darab feltűnően hasonlított a mi 
földi gombáinkhoz, csakhogy ember- 
magasságnyira, sőt még ennél is 
magasabbra megnövekedett.“

— „A holdlakók eszik ezt ? — kér­
deztem Fi-u-tóL“

— „Eszik, táplálék.“
— „Stent Isten ! - kiáltottam. — 

Mi ez?"
„A tekintetem megakadt egy 

rendkívül nagy és csúf szélén itnek 
az alakján, aki arccal lefelé mozdu- 
lattanul ott hovert a gombás zárait 
között Megálltunk*

(Folytatjuk.)
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tese, német bel- 
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lipcsei vásár vor 
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Továbi: 
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Az anticiklon 
A zori-szige tektö: 
Európán kere 
Európára is 
csendes, párás, 
ban hideg időiá 
Európa nagy né 
ciklon hatása a 
kelet felől en> 
szállít Lengyelen 

Varható időjá 
dozó felhőzet, 
lyan havazás, h; 
időnkint erős 
keleti szél. Az é 
kissé erősödik. ; 
mérséklet kedd* 
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Mezil

Van gond elég 
községben. Jelent 
ipari üzenne is 
mázzák is, hogy | 
«Xd ekében 
rendben menjen. 
Icmáca a köz 
Van, de igen kic 
megfelelő. Me>st fei 
gya lások arról, 
mélyes mozit Lét| 
községíejlesztési 
ezer forintot adn. 
többi részét a MC 
ügy szeretnék a 
már ez évben 
új mozi kapuiti 
%’an erre valóban!

Téglás ismert | 
sok káposztát 
tárban. Az ei| 
mintegy' 9000 
szállítottak el a | 
másróL Az idén 
szállítanak majd j 
szerződtetés az 
posztára már edej 
lókkal nagyobb, 
múlt esztendöbenl 
lesz 20 százalékkl 
tiéses zöldhagyma! 
Több lesz a kelkif 
már eddig 50 
gyobb a sz

A probléma itt I 
felvásárló vállaiaj 
va megfelelő ra 
gél, ahol megfelel 
tudná az árut. Ai 
rületén mostanáij 
ki egy területet.

Jelenet
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lipcsei Vásár
Lipcse (MTI) Szombaton os- 

te ünnepélyesen megnyitották $ A MÉSZÖV idejében me-, 
az idei tavaszi lipcsei vásárt, otette az intézkedéseket ho“v 
A lipcsei Capitol-moziban §a Hajdú-Bihar megyei föld­
megrendezett hagyományos o mű vess zövetlteze tek 1958 évi
ünnepségen többek között Rendes közgyűlését 'kellő 
megjelent Ulbricht, az NDK §rendben, az érdekeltek minél

Földmfívesszovetkezeli
márciusban

közgyűléseket 
a megyében

tartanak

Minisztertanácsának első el­
nökhelyettese. az NSZEP Köz­
ponti Bizottságának elsőtitká­
ra, a kormány több tagja, va 
lamint a világ minden tájá­
ról Lipcsébe érkezett kormánv 
és kereskedelmi küldöttségek 
tagjai, köztük a Magyar Nép- 
köztársaság kormányküldött­
sége is. élén Irocze Jenő külke 
reskedelmi miniszterrel.

Az ünnepi megnyitóbeszé­
det Heinrich Rau, az NDK Mi 
nisztertanácsánsk elnökhelyet 
tcse, német bel- és külkereske 
delmi miniszter tartotta. A 
lipcsei vásár vonzóereje ebben 
az évben tovább növekedett, s 
a világkereskedelem idei talál­
kozóján 80 ország vesz részt.

b^ÍhTbbvÖrÚ bevonásával 
.tarthassak meg. Ismeretes, 
ihogy

a SZÖVOSZ IV. kongrcsz- 
szusának határozata értel­
mében újjá kell választa­
ni a földművesszövetkeze­

tek vezetőségét.
^^Sak M3 tezetőséget kell 
azonban választani, hanem azt 
1S Ügyelőmbe kell venni, hogy 
.egészen más körülmények kö­
zött működnek, sokkal bővebb 
feladatkörrel a földmüvesszö- 
,vetkezetek, mint öt-hat évvel 
ezelőtt. Jól- tudjuk, hogy el­
uralkodott a megelőző cszten- 
idokben a bolti jelleg és in­
kább kereskedtek a földmű-

az

' ” 1 mzi. a Keressed tek a foldmu-
9000000000000000000000- ves®zövetkezetek és ez bizony

a mezőgazdasági termelés 
szervezésétől a falu szocialis­
ta átszervezésében való közre­
működéstől vonta el a szövet­
kezeteket.

A dolgozó parasztsággal va­
ló sokoldalú kapcsolat nem 
erősödött, hanem lazult. A 
munkás-paraszt kormány ren­
deletéi, a SZÖVOSZ intézke­
dései, amelyek megszabták a 
föl dmü vessző vetkezetek új fel­
adatait. kibővítették munka­
körüket, elkerülhetetlenül 
szükségessé teszik, -hogy a 
Párt agrárpolitikai célkitűzé­
seinek megvalósítása érdeké­
ben a földm ű vesszövetkezetek 
most meginduló közgyűlésein

olyan tagokat válasszanak 
be a vezetőségbe, akik tel­
jes erővel, lelkesedéssel 
harcolnak majd a felada­

tok végrehajtásáért.

Tovább f-arf 
a hideg idő

Az anticiklon uralma 
A zori-szigetektől nyugatra 
Európán keresztül Észak- 
Európára is kilerjeszkedik, 
csendes, párás, Skandináviá­
ban hideg időjárással. Közép- 
Európa nagy része az ukrán 
ciklon hatása alatt áll. amely 
kelet felől enyhébb levegőt 
szállít Lengyelország felé.

Várható időjárás: Felszaka­
dozó felhőzet, kevesebb he­
lyen havazás, havaseső. Élénk, 
időnk int erős északi-észak­
keleti szél. Az éjszakai lehűlés 
kissé erősödik, a nappali hő­
mérséklet kedden plusz 1— 
Píusz 4 fok között.

a földművesszövetkezetek te­
vékenysége, hiszen nemcsak a 
falu lakosságának áruellátá­
sát végezték már, hanem be­
kapcsolódtak a mezőgazdasá­
gi _ termékek felvásárlásába, 
szélesebb körben a szerződte­
tésekbe. Az a megnövekedett 
bizalom, amely a földműves- 
szövetkezeteket övezi, magá­
ival hozza, azt a követelményt 
is, hogy

minden földművesszövet­
kezet figyelmes. alapos 
munkát végezzen a köz­
gyűlése előkészítésében, 

megszervezésében.
Mit kell tennie Hajdú-Bihar 
földművesszövetkezeti tagsá­
gának? Elsősorban arra kell 
törekednie, hogy a tagság mi­
nél nagyobb létszámmal ve­
gyen részt a közgyűlésen és 
olt a tagok ne fukarkodjanak 
a bíráló szóval, az okos javas­
latokkal, és adjanak helyt az 
elismerő szónak is, ha az 
megérdemelt.

A helyi viszonyokat, a he­
lyi adottságokat tükrözze 
mindenütt a földműves­

szövetkezeti közgyűlés,
de hogy valóban ez történjék, 
ahhoz elsősorban a földműves- 
szövetkezet vezetőségének, az 
igazgatóságnak kell felkészül­
nie azzal, hogy a közgyűlés 
elé kerülő beszámoló valóban 
tükörkép is legyen.

Ismeretes, hogy több föld­
művesszövetkezetünknél kor­
rupciós jelenségek tűnték fel

a népi vagyon ellen vétettek 
és bűnvádi eljárások megindí­
tására került sor. Ezek az 
esetek figyelmeztessenek arra, 
hogy a szövetkezeti demokrá­
cia betartásával, az igazgató­
ság, a felügyelő bizottság új- 
jáválasztásámál a legméltób­
bakat, azokat, akik rátermet­
tek válasszák meg, mert nagy 
a felelősség.

Legyen gond arra, hogy
a közmegbecsülésnek ör­
vendő dolgozó parasztok 

helyet kapjanak,
s ott legyenek azok mellett, 
akik a munkás-paraszt szö­
vetség érdekében kívánnak te­
vékenykedni. a termelőszövet­
kezetek képviselői is.

Most nézzék meg, kik lesz­
nek a földművesszövetkezet 
igazgatóságának a tagjai, ébe­
ren vigyázzák, rehoey népünk 
ellenségei, vagy azokkal pak- 
tálók surranjanak be a veze­
tőségbe.

A falu pártszervezeteinek 
ezekben a napokban törőd­
niük kell a, földművesszövet­
kezetek közgyűlésének előké­
szítésével. tekintsék szív­
ügyüknek a tanáccsal és a 
gépállomásokkal együtt a fö’.l- 
mű vesszövetkezetek vezetői­
nek újraválasztását. Az elkö­
vetkező időkben még fokozód­
ni fog a földművesszövetkeze­
tek szerepe és éppen ezé~t 
nagy jelentősége van annak, 
hogy megyénkben kiknek a 
kezébe kerül a földművesszö­
vetkezetek helyi irányítása.

Amikor többe kerül 
a leves

Dr. Bertha Tibort választottak püspökké

Aki ott járt, látta : a minap 
csokoládék, cigaretták halma­
zát selejtezték a Vendéglátó­
ipari Vállalat 10-es számú cuk­
rászdájában. összesen 1200 fo­
rint értékben. Mind megrom­
lott, megpenészedett.

Miért?
A magyarázat nem éppen 

'•oyszerű. A múlt esztendő ele­
ién ugyanis átfestették a cuk­
rászda helyiségeit. (1258 forinV. 
Mázolták a berendezési és az 
utcai portált (2367 forint) Mos­
dót, WC-t építettek. Az összes 
munka 6252 forintba kerüli. 
Megjegyzésünk : mindez hasz­
nos volt, sok évi mulasztást 
pótoltak a mellékhelyiségek 
építésével. Ezért csak dicséret 
;lleti a vállalatvezetést.

Csak...
Ventillátort nem szereitek 

tel, S a, szűk, kis helyiségben 
tovább folyt a kiszolgálás, főz­
ték a feketét, gőzölték a fala­
kat. az árut, a csokoládé , a 
tortát, a kekszet. A cukrá-sz- 
ipari termékek pedig nem sze­
retik a nedves levegőt.

Így és emiatt keletkezett a 
kár.

A ventillátor hiányát már 
föbben szóvá tették. A hőség 
kibírhatatlan — írta egyik ven­
dég a panaszkönyvbe a múlt 
esztendő nyarán. — A cukrász­
da gőzfürdő benyomását kelti 
— panaszolták mások. Sajnál- 
jukj nincs beruházás erre — 
'lyen és hasonló válasz érke­
zett a felszólalásokra. Szep­
tember elején már nem je­
gyeztek be semmit. Még ma 
sincs keret címmel egy ven­
tillátort rajzoltak a panasz- 
könyvbe.

De az óhajtott levegő-fris

• ••

sítő nem érkezett meg. Me 
sem.

Ellenben most újra penésze­
sek lettek a falak. Vizes a 
mennyezet, és pereg róla a 
mész. Kárbavész tehát az ed- 
digi kiadás. A’ vállalatvezető­
ség pedig azt mondja : nem lett 
volna hiba a cukrászipari ké- 
szítményekkel, ha azokat be- 
rakják egy otfani kis helyiség* 
be. ami raktár és öltöző, meg 
készáruraktár céljait is szol­
gálja. És mint az igazgató 
mondotta, megfizetteti a cuk­
rászda alkalmazottaival a 
kárt... És a ventillátort is fel- 
szerelik.

Záros határidőn belül. Felsze­
relik, de csak azután, hogy 
kára lett a vállalatnak. Vajon 
elolvasta-e a panaszkönyvet a 
vállalat vezetősége? Ha igen. 
mulasztást követett el, hiszen 
nem olyan drága egy ventillá­
tor. Ha pedig nem olvasta? 
Még nagyobb a mulasztása...

Ézek szerint talán mégsem 
a dolgozók hibáztak. Fura do­
log volna velük megfizettetni 
a kárt.

A döntés joga nem a miénk. 
Az azonban igen, hogy meg­
mondjuk : nem kellene ennyi 
költség, ha ventillátor tisztítja 
a levegő. Nem kellene bíró­
ság elé vinni a kártérítési 
ügyet, ha célszerűbb a beru­
házás felhasználása.

Persze eső után késő a kö­
pönyeg.

A tapasztalatokat azonban 
nem árt felhasználni más eset­
ben, más üzletnél. Kevesebbe 
kerül akkor a lenes, mint a 
hús. Mert így fordított a hely­
zet.

Sütő Cyula

Ez évben már sokat javult

A Tiszántúli Református 
Egyházkerület megüresedett 
püspöki tisztségére az egyház­
kerületi elnökség az esperes-

Mi épül, mi készül Tégláson
Meri

Van gond elég ebben a nagy 
községben. Jelentős hely. Nagy 
ipari üzeme íb van. Szorgal­
mazzák is, hogy a dolgozók 
érdekében minden a legjobb 
rendben menjen. Egyik prob­
lémája a köaségnek a mozi. 
Van, de igen kicsi és nem 
megfelelő. Most folynak a tár­
gyalások arról, hogy 300 sze­
mélyes mozit létesítsenek. A 
községfejlesztési alapból 70 
ezer forintot adnak, a költség 
többi részét a MOKÉP fedezi. 
Úgy szeretnék a téglásiak, ha 
már ez évben megnyitná az 
új mozi kapuit Nagy szükség 
van erre valóban.

Terményraktár
Téglás ismert arról, hogy 

sok káposztát termelnek a ha­
tárban. Az elmúlt évben 
mintegy 9000 mázsa káposztát 
szállítottak el a téglási állo­
másról. Az idén még többet 
szállítanak majd el, hiszen a 
szerződtetés az őszi fejes ká­
posztára már eddig 30 száza­
tokkal nagyobb, mint az el­
múlt esztendőben volt. Több 
lesz 20 százalékkal a szerző­
déses zöldhagyma termesztése. 
Több lesz a kelkáposzta, mert 
már eddig 50 százalékkal na­
gyobb a szerződéskötés.

A probléma itt az, hogy a 
felvásárló vállalat nincs ellát­
va megfelelő raktárhelyiség-

raktár építését kezdik meg. 
Ideje is. hogy rendezzék ezt 
a problémát, mert nem tűr­
hető, hogy tárolóhely hiányá­
ban, szabad ég alatt tartsák 
az áruk tömegét, kitéve :i meg­
romlásnak. Az elmúlt évben 
sikerült elérni, hogy a felvá­
sárolt áru mind élelmezést 
célra mehetett és nem került 
belőle jelentős rész takarmá­
nyozásra, de hol a biztosíték, 
hogy ismét kedvező időjárás 
lesz?

Lakások és út

a most megjelent rendelet, a 
hegyközség létesítéséről. Saj­
nos, a téglási határban még 
nincs hegyközség és említés­
re méltó mozgolódás sem tör­
ténik, hogy megszervezzék.

A szárhegyi részen közel 
200 holdnyi terület várja pe­
dig a jobb hasznosítást. Van­
nak. akik már telepítettek, de 
a Hegyközség problémájának 
megoldása sürgős, hogy szer­
vezettebben haladjon a mun­
ka és részesüljenek a hegy- 1 Tibor kapott, 
községi tagok részére biztosi- j Az egyházkerület elnöksége 
uxt kedvezményekben a ho március 27-re hívta össze a 
mok terű letek jobb hasznosítói. ; püspökbe iktató egyházkerü leli 

(b. m.) ■ közgyűlést.

gondnoki karral együtt egy­
hangúlag dr. Bartha Tibort, 
a Debrecen—Nagytemplom ke­
leti egyházközség lelkipászto­
rát, teológiai professzort, egy­
házkerületi missziói előadót 
jelölte. A püspökválasztás al­
kalmával a szavazatokat feb­
ruár 28-ig kellett leadni.

A szavazatok beérkezése 
után, március 3-án az egyház- 
kerület szavazatbontó bizott­
sága ülést tartott és este hir­
dette ki a végeredmény t. A 
bizottság a szavazatok felbon­
tása után megállapította, hogy 
az egyházkerület presbitériu­
mai a legteljesebb egyhangú­
sággal dr. Bartha Tibort vá­
lasztották a Tiszántúli Refor­
mátus Egyházkerület püspöké­
vé. A leadott 561 érvényes 

i szavazatból 559-et dr. Bartha

A községben kijelöltek la­
kásépítkezések céljára egy na­
gyobb területet, 45 házhelyet 
már át is adtak az igénylők- 
nek. Ezen a területen ez év->)

W? Hencida

ÜJ GEPEK A TÁNCSICS CIPŐGYÁRBAN. Korom Bő- 
láné ma új gépen dolgozik, mely nemcsak lyukasztja, ha« 
nem egyben ringlizi is a cipőket. Régebben ezt a mű vele« 
tét két ember végezte.

ben 14 új ház épül, a már 
meglevők mellé. Az új telepü 
lésnek azonban nincs megfe­
lelő útja. Az a terv. hogy 500 
ezer forintos költséggel 1200 
méteren portalanított maka- 
dám utat létesítenek, részint 
a községfejlesztésből, részint 
állami hozzájárulásból. A 
probléma az. hogyan teremt­
sek elő a jelentős összeget. 
Ez évben az építkezésre bi­
zonyára nem kerül sor.

Hegyközség
Téglás határa homokos. 

Gyümölcs- és szőlőkultúra te­
remtésére felette alkalmas. 
Szükséges azonban, hogy

Született isten tudja mikor 
Kelemen Gábor, a község 

öreg lakója azt mondja, meg 
volt már a tatárjárás nehéz 
idejében is, akikor földig rom­
lott az egész fal s csak nagy­
isokára teremtődött új élet a 
romokon.

Kelemen Gábor azt is mond­
ja:

— Hencz Gábor templom- 
alapító apánké volt ez a föld 
valamikor, onnan van a neve 
is a községnek, merthogy hi­

údat veretett a Berettyóra. így 
lett aztán Hencz hídja az első 
vízi átívelő hely. a telep meg, 
'ahol az első emberek laktak,
Iőseink első szállása meg a ké-

Ucfucz Uidiától
HENCIDÁIG...
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gél, ahol megfelelően tárolni I elhanyagolt szőlők, gyű möl 
tudná az árut Az állomás te- ' esősök újratelepítését fokozot 
riiletén mostanában jelöltek ■ tabb mértékben végezzék. Na- 
ki egy területet, ahol csővázas [ gyón jó lehetőséget ad ehhez
■■■■■■■■«•■ ■■■■§■■■■■■■■ ■■■■«■■■!

az$sőbbi világban Hencida.

Sáros ez a tájék

UJ FILM
••

S, hogy Kelemen Gábor bá­
styánk a község ősiségiéről va­
lahol igazat mesél a szájba 
> gyomé n y okból, a meséke- 
íigazzal egybefaragó népi köl- 
‘tészetből — arra nem egy ha­
jzat hívhatunk bizonyságul 
>HencidáróL

Olyan sűrűn sáros ez a tá- 
>jék, hogy a vándorló ember 
Jszinte gyökeret ereszt a föld­
iben. Nehéz a járás még az or- 
Jszágút kö/ezetén is, hát még 
»altkor, ha autó, traktor, mi- 
>egyéb elől térülni kényszerül 
>az ember.

vaj lcuh
Pedig azt mondják, ez most ^ónál is 

>már istenes is, jöttünk volna Kovács 
' hamarabb három, négy.

sárosán, úgy, hogy még a csiz­
mát is marasztalta az út.

Hány századnak, év-század­
nak kellett telnie, hogy ebben 
a Sánrét-kebeli faluban járda 
épülhessen, amelyen mégis­
csak ha egyesével is menni 
tudjon valaki! ?

Bizony, hány századnak!... 
Mert Kelemen Gábor bácsi 

igazat szólt a község öreg 
voltáról. Mert a Kossuth ut- 

iM-ajuB- cán, ha cammogunk — mivel- 
meséket hogy menni nemigen lehet —,
............. az egyik ház homlokán azt

számolgathatjuk, hogy: 1858.

Öreg ez a község
Az ember megilletődik száz 

esztendő hallatára, embernél 
is, háznál is egyaránt, és lé­
gyen akármi, ha százesztendőt 
élt, adózzék öregségnek járó 
tisztelet neki.

Szabóéké volt ez a ház, hogy 
több is ez már, mint százesz­
tendős, mert a homlokán fe­
hérlő dátum alighanem a re­
noválás, átalakítás évét jelzi, 
azt az időt, amikor fatornácoi 
építettek az épülethez.

Ez az egyik bizonyság^ a sok 
között Hencidán, hogy mennyi­
re öreg ez a község.

A másik az útmenti vendég- 
fogadó. melyet most a föld­
művesszövetkezet birtokol.

Valamikor Cs. Nagyék tu­
lajdona volt. Üzletelgető, min­
denfelé kereskedő ember volt 
ez a Cs. Nagy és odáig vitte 
apránként, hogy kocsmát tu­
dott nyitni, vegyesáru boltot, 
meg szíkvízüzemet.

De nem az ő életét keres­
sük itt. Menjünk hát tovább. 
Illetékesebb falak közé, aihol 
a falu sorsát intézik. Oda, 
ahonnan az új, frissült élet

Meg kell állani ennél a fá- pezsdülését < árjuk, ahol a 
val támogatott tornácos házi- szépítő tervek születnek, ha 

“ szegények módján, kis pénz­
zel is. de ahol mégiscsak épül

Jelenet a 420-as urak című indiai filmből

_______ Sándorék lakják.
. „ . — ö*- Koros emberek már. Kovács
> esztendővel ezelőtt. rmkor bácsinak kötés vonul a fél 
< még nyoma sem volt a járda- szemén, ősz óta jár így, amióta 
ínak. mikor még ott járt a nép egy drótdarab erősen meg-
> is, ahol a jószág is dagasztotta sértette a látását. Tőlük hadJ-

Hz agyagos sarat. juk a ház regényét, de tőlük
Hogy akkor jöttünk volna. is csak egészen hamarkodott
Akikor emlegettük volna iga- ismeretekből, mert Kovács 

án a magyarok istenét! bácsi ugyan benne van már a uccujuk sorra az epujeuencKei.
t Mert néhány esztendővel hetvenben, sokat tud a falu S egyik falon elmázolt szavak
i ezelőtt még járda sem volt itt, életéből, ám annál tovább ő kukcskálnak elő a mész mö-
? úgy jártak a tokok, nyakig sem bát’ menni, hogy Vida güli

a község kis virága.

Amikor a földesurak 
újból megjelentek

Dagasztjuk a mérhetetlen 
sarat a tanácsházáig, ismer­
kedünk sorra az épületekkel.

„Kötelet a követelő Mikló-: 
simák!”

Háromezer ember egyetlen 
szívének egy keze festhette a 
a falra valamikor, 1956 utol­
ján, mikor az ezer és jónéhány 
száz holdas Miklósi földesúr 
megjelent itt, számonkénti „el­
követett bűnöket”, ítélni ele­
venek és holtak felett, kárté« 
ritést követelni és főként visz- 
szaragadni a volt tulajdono­
kat.

Akkor született a fali írás, 
akkor ocsúdtak fel hódoltsá­
gukból először azok az embe­
rek, akiket addig ámítani tud* 
tak. Négyholdasok, hatholda­
sok, szegényparasztok, akik« 
nek semmi más, csak veszte­
nivaló lett volna Miklósi új 
urasága.

Megyünk az úton és erről 
tanácskozunk az egj-ik helyi 
útitárssal.

Tőle tudjuk a részleteket: 
hogy milliós kártérítést köve­
telt ez az úr, hogy az izgága 
napoknak még ma sem issza 
a levét, mert az októberi na­
pok Jutalmaként” állást ka­
pott a_ budapesti állatkertben, 
mint őr, gondnok vagy mifene.

Azt mondják róla a falu­
ban, hogy hülye az istenadta, 
gyengült elméjű. Am ez a ko­
ponya 16 hónappal ezelőtt cso­
dálatosan tisztává érett, mi­
kor a régi javakhoz jutásra 
első alkalom nyílt.

De borítsunk most kis ideig 
fátylat a nevére. Találkozunk 
még vele írásunk keretében. 
Lépjük át a tanács ház kapuját 
s kopogtassunk azon az ajtón, 
melyen írva áll: Bartha Sán­
dor tanácselnök.

Ő mondjon többet erről a 
háromezer lelkű kis vüágrób

Ő az ismerője, gondolatai­
nak, bajainak gyógyító spe­
cialistája.

(Folytatjuk)
(Barna T.—Rácz R)

/



I MIDU-BIHIItf Hoftló SPORTJA
Vereségnek beillő döntetlen...

DVSC—Salgótarjáni SE 0:0
A tavaszi idényre történt! 

felkészülés során a Bp. Hon-! 
véd ellen elért döntetlen, a! 
KISTEX elleni győzelem után 
a debreceni szurkolók nagy 
várakozással és bizakodással 
tekintettek a rajt elé — min­
denki győzelmet várt a DVSC- 
től a Salgótarjáni SE ellen.

Hatezer néző gyűlt egybe a 
Vágóhíd utcai sporttelepen, 
amikor a megbetegedett Tár- 
kzmy helyett Kasza játékve­
zető sípjelére megkezdődött a 
DVSC-Salgótarjáni SE baj­
noki mérkőzés. Az idő is meg­
javult, elállt a szél

IDEGESEN KEZDTEK 
A CSAPATOK

A mérkőzés első negyed­
órájában meglátszott, hogy 
első bajnoki mérkőzésüket 
„látsszák az ellenfelek, idege­
sek voltak a játékosok, leadá­
saik rendre az ellenfélhez ke- 
--ültek, vagy pedig cipelték a 
labdát mindaddig, amíg em­
berbe nem ütköztek.

A debreceniek átvették a 
játék irányítását, majd az 
egész mérkőzés ideje alatt a 
tar járnak térfelén folyt a já­
ték. A DVSC támadósorát ké­
sőbb megzavarta Móré sérü­
lése.

HÉT KIÁLTÓ GÓLHELYZET 
£S EGY 11-ES

A sok-sok debreceni táma­
dás után egy hónapra való 
gólhelyzetet hagytak ki a csa­
tárok (kötélből legyen az ide­
ge annak a szurkolónak, aki 
ezt hidegvérrel tudta nézni). 
Az első félidőben három tisz­
ta helyzet adódott a DVSC 
tamadósora előtt. A 17. perc­
ben Zilahi, a 36.-ban ugyan­
csak Zilahi a kapuját elha­
gyó kapus mellett nem tudta 
berúgni a labdát, a 44. perc­
ben pedig Komlóssy az ötös 
sarkáról akart „nagy” gólt 
rúgni — persze mellé zúgott a 
lövés.

A második játékrészben is 
akadt gólhelyzet elég. Mind­
járt a 46. percben Móré az 
üres kapu fölé lőtt — egészen 
közelről, a 62. percben Zilahi 
megismételte első félidei!
teljesítményét”, néhány lé­

pésről az elvetődött kapus ke­
zébe gurított, majd két perc 
múlva Papp II. négy méter­
ről a kapus kezébe fejelt. A 
77. percben felragyogott a 
szurkolók arca. Komlossy az 
üresen maradt sarokba ívelte 
fejjel a Labdát, Papp 11. azon­
ban a gólonalon lesen állva 
hozzáért a labdához s füstbe 
szállt a győzelmet jelentő gól. 
Ez már bosszantó.

KÉT EMBER ELŐNNYEL 
JÁTSZOTT A DVSC

A második játékrész első

sorsának — helytelen taktiltá- 
val játszott, a támadósor in­
kább belül vezette tárna dá-

o. masouxs jararo/. «aso it nem játszottak eleget a 
negyedórájában két ember , szél’ekre & így ^ u tudhat-
elönyhöz is jutott a DVSC, 
mégsem tudta a győzelmet 
megszerezni. Előbb

utánrúgásért Zólyomit ál­
lították ki, majd Balgá­
nak kellett durva szere­
lésért elhagyni a pályát.

Ettől kezdve majdcsak kapu­
jához szegezte a tar jani akut. 
A DVSC nagyon akart, és 
szinte minden játékos a kapu 
közelébe húzódott, alig lehe­
tett követni a csapat felállí­
tásában bekövetkező változá­
sokat. Móré játszott balszél­
sőt, majd balfedezetet. Papp 
II. középcsatárt, balszélsőt, 
Farkas jobbfedezetet, közép­
csatárt, középfedezetet. Dö­
mén elúrehúzódott toözépcsa- 
támak — úgy látszott, hogy a 
két ember előnye jobban meg­
zavarta a helyi csapatot, s 
így előfordult az is, hogy az 
egyébként az egész mérkőzés

I D. GördUlőcsapágy-e vári Vasas 
az HB III. élén

így
ták széthúzni az egyébként jól 

I tömörülő tarján! védelmet. A 
j csapatról egyébként nem 
! mondhatjuk, hogy nem akart 
játszani, elvégre szinte végig 
támadott. Azonban ezen a 
mérkőzésen még sincs ment­
ség — annyi gólhelyzetből és 
11-esből egyetlen gólt mégis 
el kellett volna érni, amivel 
elkerülhette volna a csapat a 
pontveszteséget. A második 
félideji zűrzavar aztán vég- j 
képp megfosztotta a debrecc- 
nieket a győzelemtől.

A csapatból egyébként a 
vedelem jól játszott — külö­
nösen Molnár és Csatlós T. 
—. gólt nem kapott. A két fe­
dezettől sok rossz leadást lát­
tunk, különösen Simányitól, 
Paritás egyébként jól megállta 
helyét. A támadósor sokat 
volt játékban, azonban sze­
mernyi puskaporuk nem volt.

folyamán egy-két labdát kapó j amikor a kínálkozó helyzetek- 
Papp I. kapuja is veszélybe-; bői gólt kellett volna lön:, 
került, s a nagy lelkesedéssel j A Salgótarjánból a volt 
küzdő Salgótarján megérd«- ; debreceni Czuder. a közép-
mellen vitte el az egyik pon­
tot Debrecenből és a DVSC- 
nek meg kellett elégednie a 
vereségnek beillő döntetlen­
nel.

NINCS MENTSÉG
A DVSC — különösen az 

első félidőben, amikor el kel­
lett volna dőlnie a mérkőzés

fedezet Csincsik és a jobbfe­
dezet Ja.ncsó tűnt ki.

Kasza játékvezető jóindula­
túan, eléggé jól vezette a 
mérkőzést.

DVSC—Salgótarjáni SF. 0:0. V 
Kasza. DVSC. Papp I. — Molnár, 
Do mán. Csatlós I. — Simonyi, 
Farkas — Komlóssg, Zilahi, Móré 
/., Csüllögh, Papp II.

Fülep Kornél

A labdarúgó NB m-ban lebo­
nyolították az első tavaszi fordu­
lót. A két szabolcsi élcsapat, Ti­
szátok és Kisvárda két, illetve 
egy pontot vesztett, s Így a P- 
Gördülőcsapágy-gyári Vasas került 
a tabella élére.

Egy kiállítás is történt ezen a 
héten, a nagyhalászi Ricut állítot­
ták ki durva játék miatt. Egyéb­
ként a mérkőzések sportszerű ke­
retek közt zajlottak le.

Eredmények :
DMTK-Tiszalökí Építők 2 : 1 (2:9»

DVSC pálya. 200 néző, vezette Bal- 
ezó (Szolnok). A Tiszátok jobban 
játszott, mint a DMTK. azonban 
helyzeteit nem tudta kihasználni, 
Illetve Sütő, a DMTK kapusa igen 
jó napot fogott ki. Borbély (Ti­
szátok) 11-es kihagyott. Góllövök : 
Tömöri és Kónya (ll-esböl), Illet­
ve Kúrik. Jók Sütő (a mezőny 
legjobbja), Szabó. Rácz és Kónya. 
Illetve Antalóczl I. és n.. valamint 
Kórik.

D. Vörös Meteor-D. Építők 1 : 1
(0 : 0). Építők pálya, 500 néző. ve­
zette Szöllősi. A több durvaság­
gal tarkított mérkőzésen Idény- 
eleji játék folyt. A látottak alap­
ján az eldöntetlen igazságos. A 
vezetést a Meteor szerezte meg 
Németh révén, amit Tlm egyen­
lített ki. A D. Vörös Meteorból 
Bemáth, Molek és Németh, a D. 
Építőkből pedig Szulics, Gere és 
Várad! tűnt ki.

Nagyhalász—Klsvárda 0 : 0. Nagy­
halasz, 1200 néző. vezette Gál. A 
forduló legizgalmasabb találkozó­
ján a halásziak kitűnően működő 
védelmüknek köszönhették a szép 
eredményt. Egyébként az 57. perc­
től a halásziak 10 emberrel lát­
szottak. mert Ricut durva játé­
kért kiállították. Jók : Láda, Ka* 
ponyás II. és Oláh TT.. illetve Gi- 
lirz. K und rák és Kárpáti.

Balkány—Hajdúszoboszlói Spar­
tacus 2:1 (1:0). Balkány, 500 
néző, vezette Hegyes. A hazaink 
többet támadtak és sikerült áttör- I 
ni a jól működő szoboszlói védel­
met. amelynek támadósora ezúttal 
erőtlenül játszott. Góllövők : Nö­
vök 2, Illetve Répás. Kitűntek : 
Hoffmann, Maxim I. és Novák, 
illetve Cselre, Kocsi és Szalóki n.

Mátészalka—Pílsoök’adányi MÁV i 
2:0 (2:0). Mátészalka, fog néző. 
vezette Tóth. A szallralak . mer7- , 
erőltetés nélkül győzték le a fá­
radtnak tűnő ladányiakat, már az 
első félidőben biztosították a győ­
zelmet. A gólokat Molnár 2 ér 
Vékony szerezték. Jók : Rin-.r*. : 
Vékonv és Molnár, illetve Geller 
IIT. és Kótal.

Nyírbátor—Nagykanó 1:1 (1:1).

Nyírbátor, 600 néző, vezette Pe­
csenye. A két nyírségi csapat küz­
delme igazságos döntetlent ered­
ményezett. A találkozó érdekes­

ül ü » o v* ír
VÍG délelőtt fél 10 és fél 12 crae 

kor, az Ifjúsági mozi hely araival: 
Aida. Délután fél 2. háromnegyed 
4, 6 és negyed 9 orakor; Akasztót-

mindkér góú:a T,agy- ak lázadása, 16 «« ««-
kállói Orosz szerezte, egyszer ön 
gólt vétett, egyszer pedig a báto. 
riak hálójába rúgta a labdát. Jók 
Pásztor. Szilágyi és Debreceni 
illetve Milotai, Durst és Orosz.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA
1. D. GÖCS V.
2. Kisvérda
3. DEAC
4. Ttozalök
5. D. Kinizsi
6. Balkány
7. NY KI SE
8. TL-szoboszló
9. DMTK

10. Nagykálló
11. Nyírbátor
12. Nagyhalász
13. P MAY
14. M6U 9Zi Öt
15. D. ÉDÍtők
16. D. V. Meteor

3 4 30 .13 21
3 4 26:15 21
2 5 25:12 20
1 6 30:24 19
4 5 21:18 18
4 5 20:22 18
3 6 21:19 17
6 5 18:18 16
5 6 27:23
3 7 21-28 15 
5 6 17:21 15 
3 7 19:26 35 
1 9 22:30 ’3
3 R 15:23 13
4 8 13:20 12 
4 10 12:22 3

Toló-nyeremények
értek12 találatot hegyen 

el nyereményösszeg egyenkint 
161 405,25 forint, 11 találatot 185-en 
értek el. nyereményösszeg egyén- 
kínt 3491,25 forint, 10 találatos 
szelvények száma 27:4, nyere­
ményösszeg egyenkint 317,50 fo­
rint.

A 12 találatos szelvény : 1, x 2 
1. 1, 2, X, 1. !. 2, 2. 1.
♦««»«♦♦»«»9»»>*♦»♦»•♦«4>»»*♦♦»

hőknek. — APOLLO délelőtt íél 10 
és fél 12 órakor: Akasztottak lá­
zadása. Csak 16 éven felülieknek. 
Délután lél 2. fél 4 fél 6 és fel 3 
órakor: Érdekházasság. ME­
TEOR 3 és 5 órakor: A falu réme. 
Esté 7 Orakor: Gróf Monte Christo 
x. — IFJÚSÁGI tatarozás miatt 
szünetel, előadásait a Víg mozi­
ban tartja délelőr fél 10 és fél 
12 órakor. — KLINIKA 5 es 7 
órakor: Akasztottak lazadasa.
Csak 16 éven felülieknek. — KLUB 
MOZI este 7 orakor: Gróf Monte 
Christo I. rész. — ÁRPÁD (Csapo­

lj I kert. Jánosi u.) 6 órakor: A kis­
dobos. — BOCSKAI (Csapokért 
Sámsoni út) 6 orakor: Élt-azoles 
az első szerelemről, — OLYMPIA 
(Yámospércvi út) 5 és 7 órakor- 
Veté’.ytársak. — MÓRICZ ZSJG- 
MOND (Nagy Sándor-teiep) 7 nra- 
koi: Csendes otthon. — BEM 
MOZI (Bem tér e.) 6 orakor: Fái- 
dalom nélkül. Csak 16 éven felü­
lieknek. — OLÁH GABOR (Tég­
láskerti 7 órakor: A kisfiú es a 
varázsló.

Városi moziszolgalat:
Nyutaad telepe: Világos ablak. —

I. szoc. otthon: A béke völgye.
— Kerekes-telep: A béke 'v ■
— József AtUla-telep: O/önw 
előtt. Csak 16 éven felülieknek.

Á z
Ma, szerdán és csütörtökön 7-kor 

Ibsen : Kísértetek, a Magyar : - 
hadsereg Színhazának vend- át> - 
ka. Pénteken 7-kor Majd a papa, 
Déryné bérlet 8. Szombaton 3-k-j 
Tosca, ifjúsági előadás, fél fi-kor 
Majd a papa ! Vasárnap fél 3-kor 
I xa lánya, ifjúsági előadás, 7-kor 
Svbill.

K-V MAR.VELŐ AD ÁSOK .
■,:7. Ady Endre művelődési otthon­
ban : vasárnap 8-kor Szólítson 
es ik mesternek ! utolsó előadása

A szólítson csak mesternek ? 
előadását csak 16 éven felüliek 
látogathatják !

A döntetlen igazságosabb lett volna...

Egri SC-D. Honvéd 1:0 (0:0)
NÁPOLYI

2 gyerekek kedveree!
Egerben bokáig érd sárban! megismétlődött az első fel­

kerüli sor az Egri SC-D. Meji játék képe. Az egriek is- 
Honvód bajnoki mérkőzésre.! inét támadást támadás után 
A debreceniek tartalékosán i vezettek — három szögietrú- 
voltak kénytelenek kiállni, j gás volt az eredmény. A ro- 
Stoia sérülten nem vállalta a ; hamok végül a 69. percben 
játékot, míg Reinthaller a eredményre vezettek, s ezzel 
mérkőzés előtt gyomorfájtfal- | el is dőlt a mérkőzés sorsa, 
makrói panaszkodott Páll vezette a labdát, há-

A mérkőzés első húsz per-1 túlról buktatták, és ril- 
cében a helyiek támadtak, d<- esett. Páldl játékvezető

Befejezes előtt öt perccel a 
DVSC-nek állt a mérkőzés,

büntetőrúgáshoz jutott a 
csapat. A Papp II. felvá­
gásáért megítélt 11-es 
miatt tiltakoztak a vendé­
gek s a rúgáshoz készülő 
Domán egyre idegesebb 
lett, míg végül sípjel után 
a gyengén sarokra gurított 
labdát Czuder vetődve há­

rította.

a D. Honvéd védelme jól állt: 
a lábán és az egriek egyet- ! 
len gólhelyzetet sem tudtak i 
kidolgozni, inkább távoli lö­
vésekkel kísérleteztek, melye- j 
két Teres könnyen védett Ez­
után engedett a hazai csapat 
nyomása és a D. Hon ved ve- . 
zetett több támadást, a 30. , 
percben Ordina II. elfutott a | 
jobbszélen, jó beadása a ka­
putól 10 méterre álló Ujjhoz 
szállt, aki a kapussal szem- 
benállva a léc mellé bombá­
zott. Nagy helyzet volt!

A D. Honvéd a harmadik 
negyedórában átvette a játék 
irányítását, egymásután hat 
szövetet is rúgtak a debre­
ceniek. A 37. percben újabb 
gólhelyzet adódott a D. Hon­
védnek — Ujj lyukra, tette 

! Báthoryt, akinek 16 méterről 
1 megeresztett bombáját az egri 
! kapus csak bravúrral tudta 
j szögletre ütni. Három perc 
múlva Oláh íelvágása miatt

! Sebestyén. rúgott szabadot a 
Hát melyik helyzetet értéke- j 16-osrúl, ívelt labdája a léc 
sítse a csapat, ha még a 11-est ! fölött hagyta el a játékteret. 
sem?! A második játékrészben

nem fújt (talán ez volt 
egyetlen hibás ítélete), i 
ré Nagy elvitte a labdát.
A 16-osnál Monori szerel­
te, azonban a labda elrú- 
gása pillanatában elcsú­
szott és a résen levő Ha. 
juhovszky csőrrel rárúgta 
a labdát, amely a kapn­
ia belső éléről a hálóba 

pattant 1:0.
A gól után kapuialövéssél fe- i
jeződött be az egyik egri tá- i 
madás.

A D. Honvéd nem adta fel; 
a küzdelmet, nagy erőbedo­
bással játszott és vezetett több 
támadást. A helyiek védelme 
a vezetés tudatában elszántan 
iiarcolt és rendre visszaverte 
a Honvéd támadásait.

A 32. percben majdnem ki­
egyenlített a D. Honvéd. Bá­
thory elfutott és beadását Ujj 
három méterről a kapufára 
fejelte, ahonnan a labda ki­
került a játéktérről. A hátra­
levő időben az egriek húzták 
az időt eredményesen véde­
keztek és biztosították az 
l:0-ás győzelmet.

fttáiúus 15-ity

nagy

sportöltöny vásár

A mérkőzés egyenlő erők 
küzdelmét hozta. Szép játék 
a mely talajú pályán nem 
alakult ki, inkább küzdelem 
folyt. A győzelmet a szeren­
csésebb csapat szerezte meg, 
bár az eldöntetlen igazságo­
sabb lett volna — igaz a hely­
zeteket a debreceni csatárok­
nak értékesíteni kellett volna, 
mert a labdarúgást gólra és 
nem ..szerencsére” játsszák.

Egerből a támadósor, köztük 
is Takács és Nagy I., vala­
mint Nagy II. és Lisztóczky 
játszott legjobban. A Honvéd­
ből a közvetlen védelem jól 
megállta helyét, a fedezetpár 
jói küzdött, leadásaikkal azon­
ban többször baj volt, a tá- 
madósorból Báthory és he­
lyenként Ujj játszott jól.

Egri SC—D. Honvéd 1:0 (0:0). V 
Patdi. D. Honved: Teres — Dali­
mon, Ordina Sebestyén — .Vfo- 
norl, Páll — Ordina 11., Oláh, VJ). 
Hócz. Báthory.

Az NB II. Keleti-zsor>ort)ávak 
többi eredménye: Bp. Előre—Pe­
recest TK 2:1 (2:0), Bp. Spartacus 
—Miskolci MTE 2:0 (1:0). Miskolc! 
VSC—Nyíregyházi Építőit 2:1 (0:1), 
Bükkalju—Hatvani VSE 5:1 (3:0). 
Ózdi Vasa*—Baglyosaiba 2:1 (2:0), 
Bp. SzúlliLók—Egyet* rtés 6:0 (1:0). 
Csepel Autó—Natfybótony 3:2 (2:1). 

A BAJNOKSÁG ALLASA
1. DVSC 19 12 4 3 36: 9 38
2. llükkalja 1» 12 3 4 35:30 27
3. Bp. Spartac. 19 11 4 4 46:23 26
4. Bp. Móré 19 11 4 4 33:17 26
5. MLsk. VSC 19 10 5 4 32:16 25
6. Sz*:ilv)k 19 9 4 6 37:16 22
7. MiSk. MTE 19 * 5 6 22:19 21
6. Salg. SE 19 7 7 5 27:24 21
9. Eger 19 7 7 5 25:23 21

10. Egyetértés 19 t 5 6 20:30 21
11. Ozxl 19 6 6 7 30:26 18
12. Csepel Auto 18 8 2 9 29:27 )8
13. Nsgybátony 19 6 5 8 38:35 17
14. Baglyasalja 19 7 3 9 23:35 17
15. Nyíregyháza 19 5 5 9 15:23 15
16. Hatvan 19 g 1 12 23:35 13
17. MAVAG 18 3 4 11 16:34 10
18. Pereces 19 3 2 14 17:49 8
19. D. Honvéd 19 1 4 14 6:48 8

■ a ■ aaaaaaaaaaaai

Hz NB. I. eredményei
A labdarúgó NB I. vasa.r ,p 

I fordulójának legnagyobb meri«- 
í por SC. hogy a Tata banyai Ba 
í nyahz hazai pályán veres*-,.*:
{ vedet; Dorogtól, a Feróra- .*: s , 

az MTK pedig csak eldöntet,«-, 
ért el. Eredmények : Dorov—T - - 
bánya 3:2 (1 :0). Ferón -
Csepel 0:0. Újpesti D'izsa--:. 

,3:0 (2 : 0). Komló—MTK 2:2 :"
I Dl'",' . vöt—Pécs 2:1 (1 : 1).

■ ■ ■ ■ B ■

az

Állami Áruházban
es a

Corvin Áruházban
A vásár ideje alatt vásárolt sportőltönyeket három hónapon belül 
blokk felmutatása mellett díjtalanul kivasaljuk

Köszönetét mondunk mind­
azon rokonkon.sk. valamint 
az Élelmiszer Kisker. Vál­
lalat vezetősógének, k nő­
társaknak és Ismerősöknek 

akik

Unták Dániel
tvmetésén részt vettek, sír­
jára koszorút, virágot fe­
lvertek és mély fájdal­

munkban osztoztak.
Gyászoló csatád.

Eladó Balaton u. 4 
Bz*#nú ház 1400 négy­
szögöl földdel. bek<'"- 
tözéssel. Krt'-ktzrü 
Oap u. 33. l'uszer- 
uzlvt.

Mindenfele kűtlavf- 
táet, tisztítás:, uj ku­
tak készt tés-1 vá Ha­
lom. kútazlvauyú eső- 
ve], beton fed lappal 
eladó. Olaj ütő 20. Pi- 
pó.

■aj né. ■ IRAKI ffAPLÖ
Magyar Szocialista Muakaspa«* 

HaJdO-Blhar megyei 
Bizottságának lapja 
szerkeszti es kiadja 

a saerkesztö bizottság 
Szerkesztőség. Debrecen.

■erényt utca L szám. 
Telefon: in-49. 14-07. 12-ee 

Kiadóhivatal 1 
Vörös Hadsereg 6tje fg.

********** ........................................^»aü^t-apnyomda^ Del,
fcástié

Eladó konyhabútor Tollat, bor* vesz»'k.
ulányos áron. mo- I hkvara házhoz me­

llem. festeti háló, ; gyek. Gottii**b Bajcsy 
sezlon, agyak. Csapó i 53.

93. Üzlet. ! Használt aj;--kát.
Köztemető mv’lvttl ablakokat minden

szőlőbe vincellért k..- ! méretben vá .rolók,
.rvsek. Ctnxft a ki­
adóba kvrein 1 vad ni

Vincellér" jci ígért.
ügyintézésben jár­

tas p'.T/ekt 4t. ]>-
íróno azonnal elhe- 
Jyezkedne. Címet
, .Gyakorlott"" jvLgere 
«t kiadóba.

Konyhabútor ^ladó.
Ide-gkltnika. porta.

Két köbméter fe­
nyőd eszka, 15 db Hu­
nor kaptár eladó. Já­
nosi u. 43.

Egy fehér mely i 
gyermekkocsi van , 
eladó. Dimitrov u. 41. |

Tíz méhc?«ilád «*]- 
adó (NB). Mikepercsi ! 
út 34. szám.

Kövér sertés, 170 j 
kilós eladó. Hatvan ' 
utca 52.

Két ágy eladó. Kr- : 
dekludnl 5 után. Bo- ’ 
tond u. 4.

Ház belvárosban 2 ! 
beköltt'izhető lakással 
eladó. Bővebbet 12-72 
telefonon.

Sayyheyyesen há- , 
rom kataszteri szántó 
ihoddftioo'n; is jutá­
nyosán, sürgősen ej- | 
i tdó, meg* -gyeztise*-.
Szutor ügyvédnél.
Deák 10.

Ktft lóra istálló ki- ! 
adó. Nagy sütőteknö 
eladó. Pereces 14.. 1 
második ajtó.

Négy személyes bor­
dó rekamlé, modern 
konyhabútor. 2 pár­
názott szék eladó. Pe­
reces u. 13.

Eladó keményfa 
hármasszekrény. Mes­
ter u. 12. Harmadik 
ajtó.

FAadó 1 db 150x130-as 
dupla benyíló ablak 
1 -«üvegezve. Kinizsi 
u. 72. sz.

J awa 250-es, zene­
gép és Singer varró­
gép eladó. Kossuth 
u. 2». Kallaf.

Tanesika 26. alatt 4 
hold föld eladó. Ér­
deklődni az Őri-ta­
nyában.

Szoba, konyha,
spelzos lakájom 
cserélem eg>-szobásra.
Tímár 14. Hátul.

Magános, vidéki 
intelligens fia-tid lány 
otthont keres. Eset­
leg ellátással, Sinay 
Miklós u. 16.

Kifogástalan pézs- 
diahát női bundabédés 
eladó. Hatvan u. 12.

Egyedülálló gyer^ 
mekszeretó nőt ház­
tartásba gyakorlattal, 
bentíakássíjii fel\e- 

1 f/*ek. Arany J:<vi>s .1. 
i -,.7. PóCÖÍj

42 éucs barna
szony 1500 forintos ha** 
vi jövedelemmel, 
saság alanyában r* - 
ismerkedne biteiif- 
gens, 1 akf<sä.11 renó* - 
kezű f< rtlval, hazs:-.- 

Kinlzst u. 10. Takács. | sáv: céljaboL 45—Ö0--Z.

Fajtiszta, fertőzés- 
mentes

gyiimb csfák 
árusítását

a Debreceni Kerté­
szet 1953. március 
3-án megkezdi. Áru­

sítás

Böszörményi 
út 106.

szám alatt, reggel 7 
órától délután 4 
óráig. Dísziák, dlsz- 

eserlék.

Piantnot bvrelnéx 
vágy részletre meg­
venném, Kiss Sándor
lérílszatx). Nyomta to
u. 2.

Üzlethelyiség 
adó. Dimitrov 31.

Ttz hold príma 
szántóföld Bellegelón
és Mácson eladó. Ér­
deklődni ügyvédi
munkaközösség, Sas 
utca.

Eladó tizennégy 
hold föld. Érdeklődni 
Balogh István, Ondód 
Kádár-dűlő 59. sz.

Hálóbútor, hárma»- 
szekrény, könyvszek­
rény, klub garnitúra 
eladó. Csapó 28.

Gumitalpú cipőt, 
gumicsizmát, zippza- 
rat javítok, rossz 
zippzárat veszek. Csa- 

**- Pó u. 14. Orosz.
Vo;színű cserépkály­

ha olcsón eladó. Bol­
dogfalva u. 6.

Elveszett Teleki ut­
cán egy ballá das fe­
kete félcipő. Busi u.

Háztartási alkalma­
zottat bentlakót, főz­
ni tudót felveszek. 
Dr. Veleznay, Ságvari 

u. 4. IV emelet. 
Szép sezlon, 16 

•nyagból éladó. Ho­
mok útra 142. Kereszt­
ije Ólét,

Bútorom van 
b-f-Te kí.idóba.

Üzemképes sze-mfeW 
sze^iő gép eladó. Má­
rnán Kató u. 5. S.LÚU-
6yh

Somoffy megye. Nar 
goes községb,m kettő 
szoba, ratíiekliolyis-á?-
ből úí.o lakás 111911 
íégyszrtgől kert’" . > ’
ncgyszögoi szóló - 
szántóföld * ladó 3» 
ezerért. Érdek iödnt
AJ bért Ferenc Debr* - 
ven, Kmcscshcgy u. 
26.

Keleti sebem per­
zsaszőnyeg eladó. An- 
dahazl utca 8.

Eladó latókepi ál­
lomásnál 2 hold főid, 
Tanító ío.

Tele háiószobahutor, 
finom kivitelben lg,'—
: yesnek eladó. Si- 
monffy 24. L Devid.

Eladó Bodán 3 nyi­
las K-7 ólő. nyilason­
ként is, kuion cgynyi- 
ius, jó verandas csa­
ládi házzal azonna 
beköltözhető. Érte­
kezni Bodk-szóíó, 4. 
dúló, Körnvei J amis.

Egy dolgozó nőt ai­
der le tbc felveszek. 
Tim;ir u. 15. Érdek­
lődni délután 5-tóí 
7-ig.

Fiatal házaspár bú­
torozott vagy bútor 
nélkül keres eg> szo­
bát azonnalra. Kim:- 
ka-telcp, telefonsz, tra 
187 vagy 284 portás.

Belvárosi egyszo­
bás, komfortos beköl­
tözhető házrészt ven­
nék „Magános" ’ jel­
igére Magyar Hirde­
tőbe. AH

Egy kompresszor 
olcsón eladó. Zugó 
utca 6. t-záto. AH

Világoskék hosszú 
muszlin salamat szom­
baton délután 5 óra 
körül a Degenídd 
tértől a Közgazdasági 
Technikumig elvesz­
tettem. Kérem a be­
csületes megtaláló^ 
jutalom ellenében Sí­
pos utca 6. szám alá 
(vágúhidnál) adja le.

AH
Kisfüm nagyító, fé­

nyezett, festett, ke­
mény- és puhafa ha­
tók, szekrények, pá­
ros ágyak, konyha bil­
it or, asztalok. íróasz­
tal, tratszekrr-iy,
3x3-as szőnyeg. Ven­
dég a a

MŰÉ ML
Röviddel.

|üs után kelt élt- 
lék védelem.) ól szol 
amelyre büszkék v* 
amelyre szívesen 
tank a külföld ek ,;

De valami hiba 
egyrészt a törvény
tásábn. másr<Hzt a
mi tárgyú emlékein 
-riébe. tehát véeere 
a műemlékvéd*: em 
ti munkájába. Az. 
vonta kétségbe ho. 
ékek a dolgoz*', • m| 

■ evékent-ségének 
vissza t ükröződése 
emlék me: ett | 
tik az ember 
nagyságát a név 
gyök, maid később I 
szorgalmát •• I 
Eey-egy temp!otrba| 
várban, vagy ka” 
szép gondolat húz 
a gondolatot tc-Ve 
zó százezrek csele 
ta. munkájának r 
tóttá át. amikor < 
lessel, másik ács 
•nádik díszíti-c..
kőműves r .r.l.á, 
erejét lakóhelyén* 
sé’e.

Sokan bvszé 
e-nlékek-nek megó. 
ián nem '7ok olya’ 
ahol szóba r.erp. h 
ténelembT - 
nyoz íV e:u. t 
r.ak szüks* essec* 
korlat!, hétk'»nap 
alig vá lozol át e 
elismerés s r.:k*">

tottu k a: orvos' 
nem tettünk soka 
gén megóvás érdéi

1957-ben
kirajzt

meiv

epti
a

a Ku.turpoiatiKa: <
r .<'*£ív slIók ] tÁsÁv ál 
h szrosátás feladat 
uíd ás ügy: Minisz- • 
‘tőrébe került. A
37. <r>-N y(*fo &ús iy.7'c
általában a műén 
ce .me program i án
hajuí.iára. a fel tál
biztosítására hivat*
az Orsz-agos Műén
Felügyelőség lett

Szín7#» fe”becsű lh
len 'őst-en ennek a 
működése a lövőbe 
rój van szó, ho 
nelmi fejlő eev 
keit mentsük meg. 
ról. hog\- az orszát 
beiül n megyénk 
nádi műkincseket 
gyük és a további 
tói megóvjuk fis 
ennek a munkána 
fogó szerve :s r 
mert a natxikbcn 
a Megyei M lei 
Tanács. A Megye 
védelmi Tanács a 
nács építési é- 
«weztályánák trárv 
fejti ki tevékenys 
jai között a Terve 
Múzeum, a L*ev< 
velódési osztály. 
Építőipari Vállalat 
sósorban műves: 
szakom ben-k vesz 
munkában.

fe. v.eg-' I 
amikor arról ve>/ 
hoev a megyében 
több. mint 100 mi 
már egvsége*s irái 
kerül védelem a'.á 
programjában s 
na<rvkerekj vár. 
kastély, a heroáif 
mezőoeterdi kúria 
más műeml*. k ved| 
ép,'*Zse. Korai vof 
Stolni a tanács eV- 
ramot. de fölt ■’'* 
mut-atnunk a felt 
ha-vr-manvánoló « 
különösen a pr<: | 
építésére, ame’v ? 
Bégekben h.vaton 
tani a műetmk ■ 
gét. Állandóan fe I 
forgalmunk folyton 
H a műemlékek 
sót s bizony: ó-l
keü mondanunk. J 
téren sok ta k yr j d 
Vfin I ecven elvei 
elé nk a nagvki 
ka# ka-’clv edd i] 
vagy a hortobác'-" 
has áfása, vagy v 
let elhanyagolás



Ik
■is »ara

fé] 10 és fél 12 óra® 
ki mozi hely áraival; 
H'él háromnegyed

J v nralcor: Akasztót-
I
1 -!.Lu 1 lelő t íél io

> ti és féQ 8 
— MI> 

J; akOI : .X falu réme.I
L: tatarozás miatt 
pasait a Víg mozi- 
b-Iői* fél 10 és fél 

' 5 -s ?
Ls/'ottak lá?.adása. 
t:üii éknek. — KLUB 
Inakor: Gróf Monte 
I — ÁRPÁD (Csapo- 
I > G órakor: A kis- 
L SK AI (C sápokért,
I urakor: Elbeszélés 
I ITŐl. - OLYMPIA
J
|- MÓRICZ zsír: 

tndor-telep) ? óra- 
otthon. — BEM 

r: FáJ-
I ■ f -

GABOR <Tég-
:or; A kisfiú és a

|z >2 ■ szolgálat:
Világos ablak. — 
A béke völgve. 

g-p: t b^ke '’óleye.
knek.

N
ának vend- ■ játé- 
:or Majd a papa.
Szombaton 3-kor 

•1 őad ás. fél R-kor 
rnap fél 3-kor 

í'4i előadás, 7-kor

[ELŐADÁSOK :

művelődési otthon- 
8-kor Szólítson 

! utolsó előadása.
csak mesternek • 
16 éven felüllek

eredményei
NB I. vasárnapi 
nagyobb meele- 
Tat a banyai B<i-

_ a Ferencváros és 
* fsak eldöntetlent 
nyek : Dorog-Tata- 

: 0), Ferencváros— 
j pesti Dózsa—Vasas 
nló-MTK 2 : 2 (1:0),

luk

'lázz a 
űzhet

éves barna 
rv 1500 f -rinios ha-» 
;ö vedeld nmei, tar* 
u many a ban meg­

intem-'
lati 1 säil rendeH 

, ?. -rflvaä, hazas- 
• .jaboL 45—50-ig» 

korom van” jel- 
e kLtdóba. 
rmképes sz* mfeV 
ó 4-p eladó. Ha-' 

Kató u. 5. Szila-*

mogy megye. Na- 
k ö -z -A gbt-n kettő 

a, mei iekhely s- 
ulió lakás 100« 
^sKögöl kertv-1, 908 
.szögűi szőlő és 
tóföld eladó 3« 
ért. Érdek iódná 
:rt Ferenc Debre- 

K mcseshegy ú.

’éti selyem per*
tőr.yeg eladó. An» 
zi utca 8.

látó látóképl ál" 
iái 2 hold főid, 

10.
hálószobába tor, 
kivitelben igő- 

•k eladó. Sí* 
iffy 24. I. Dávid.
tarló Bőd án 3 ny>* 

nyilason- 
-n i-gynyi- 
ndás csa- 

azonhal 
Érte-

Bodá-szóió, *• 
|x>, Környei János.

ry dolgozó nőt at-' 
e t ix, fe 1 v eszek»
,:r u. 15. Érdek­
li délután 5-t őö

at(.i házaspár bu­
kott vagy bútor 
:üi keres egy szo- 

azormalra. Klim- 
éiep. Le lé i u: *aZudi 
vagy 284 portás. 

tlvárosi egyszo- 
komfortos bekól- 

ietö házreszt ven- 
Magános" jeJb 

e Magyar Hírde- 
AH

f ; v kom presszót 
>^r. eladó. Zugo
s 6. szátn. AH

hosszú
|í> ••.üan-.nt szoTTi-
V* -n tie;;itan 5 óra 
rül u Dégenfdd 

[• .. K gasdtoságl
fen n Iku mi g elvesz- 
I Kérem a be-
Éületes megtalálótj 
Italom ellenében Si­
ts utca 6. szám alá 
águhidnál) adja

b(:s/t?m nagyító, fé­
kezett, festett, ke-» 
jeny- es puhafa ha- 

szekrények, pá-
F ágyak, konyhabú-

.asztalok. íróasz- 
|l. iratszekrény.

Txf szőnyeg* Ven- a a.

MŰEMLÉKVÉDELEM A MEGYÉBEN 
Röviddel1 a felszabad u-

lás után kelt életre a műem­
lékvédelemről szóló törvény, 
amelyre büszkék voltunk és 
amelyre -szívesen hivatkoz­
tunk a külföldiek előtt is.

De valami hiba csúszott 
egyrészt a törvény végrehaj­
tásába, másrészt a történel­
mi tárgyú emlékeink védel­
mébe. tehát végeredményben 
,-i műemlékvédelem gyakorla­
ti munkájába. Azt senkisem 
• unta kétségbe, hogy a műeml­
ékek a dolgozó ember alkotó 
: e vékenységének történelmi 
vissza tükröződései]" és sok más 
emlék mellett ezek is hirde­
tik az ember szellemének 
nagyságát, a névtelen jobbá­
gyok, maid később munkások 
szorgalmát, erőfeszítéseit,
-isv-egy templomban. egy-egv 
•várban, vagy kastélyban sok 
szép gondolat húzódik meg s 
a gondolatot tettek a dolgo- 
ó százezrek cselekvő ak'irá­

ni, munkájának ritmusa vál­
totta át. amikor egyik kőfej­
téssel. másik ácsolással, har­
madik díszítései, négy ed ík a 
kőműves munkával áldozta 
••nejét lakóhelyének szépíté-

Sokan beszéltek ezeknek az 
emlékeknek megóvásáról s ta­
rán nem volt olyan értexezlet, 
ahol szóba nem került n ‘ őr­
ön elemből reánk hagyomá­
nyozott emlékek megóvásá­
nak szükségessége. De gya­
korlati. hétköznapi tetté alig- 
aliig változott át ez az eszmei 
elismerés s miközben felis­
merték a hibákat, megállapí­
tottuk az orvoslás igényét, 
nem tettünk sokat a tényle­
ges megóvás érdekében.

1957-ben.1 országos viszony­
úiban tisztázódtak a feladatok 
és kirajzolódott a hatáskör, 
amely rögzítette, hogy kinek, 
melyik hivatalnak ügyköré­
be tartozik a műemlékvéde-

mind egy-egy nagy jelentősé­
gű esemény neve fűződik, s 
amelyet egyszer rendbe kell 
hozatn unk.

/»munkában 1 dlLlik
egyedül. Támogat bennünket 
az Országos Műemlékvédelmi 
Felügyelőség, de támogat első­
sorban az országos sajtó, mert 
az utóbbi időben az MSZMP 
központi lapja, a Népszabad­
ság, nem egy cikkben foglal­
kozott az országban szétszórt 
'műemlékek átlagának megvé­
désével. *5 tudiitk. hogv a köz­
ségek dolgozó r ér» müven 
érdeklődéssel fordu' egv-e^v 
emlék felé « maguk a közsé­
gi tanácsok émznek erős le'- 
ki t emeret hmda14«t az/^t. meri 
sokszor ratóik kívül í’15 okok 
miatt — elhanvagoltík a h°- 
H-í em'^kek megó'-ását. Fel 
keH számolni az éri'retet'•»n- 
séget. emeli' q t íren ha­
tározott lazasárrbar mntarko- 
70U meg s -á k=>’l döbben­
nünk arra. hocrv sok üt n ten- 
piva'ó, how,. rUisv- Hóan szé­
nül ő életünkből n»m 'ophat- 
iuk el a műb alkotásainak 
♦trövi emléke' 1.

A r.PPykereki kasVr’v helv- 
má”íiáe'nak munká'a és ez­
zel t ár huzamosan a f*-rhoc-„ 
n á 1 ás fpn*e m<- kedvz'en 
ti■ 'qa eiőre isitooo forint sor 
críte.óaet a MŰOlpl ékv'''de’mi 
Feiüyi'elősjéo biztosit 20 000 
Vt-tnl a közel." iá-ul hozzá 3 
költségekhez 50 100 Fi vésze­
det p. MOKF° 'ord :’t a rend- 
behozás—a s több százezerrel a 
művelődésügyi osztály iívű 
hozzá ahhoz, hogv ez. a kastély 
végre a szőri a lista típusú ét- 
iámon belük rend “ltot lésnek 
megfelelően nyerjen kihaszná­
lást.

össze kelj ál'ífani a műem­
lékek állagának felmérési 
kataszterét. meri. tudnunk 
kell. mit ke'l msrivédelmez- 
nünk. S maid n jövő feladata

hogy egy-egy községben mi­
lyen nagyobb nevezetességű 
emlékek voltak s azokhoz mi­
lyen események fűződnek. 
Ilyen pl. a debreceni régi vár, 
amely egykor Hunyadi János­
nak és Szilágyi Erzsébetnek 
is lakóhelyéül szolgált. Ebben 
a munkában különösen sokat 
kell várni a múzeumtól és a 
levéltártól, ahol megvannak az 
írásos emlékek s ezek alapján 
össze lehet, maid állítani az 
egyes műemlékek történeti 
sz'-'-n z helveztét.

lo^z hogv kidolgozzuk a mű-
le m. Az épületek állasának erriékek történet katasz­

terét. amelv azt fogja minden 1 kájat! 
érd eMfidön »k megmondani.

vezetői, elsősor­
ban az MS7MP irányítói, ed­
dig is megértették az állag- 
védő munka jelentőségét 9 
megvan minden remény arra, 
boti’ ezt. a munkát a jövőben 
nV-s jobban főz iák támogatni. 
Most már n helvi szerveken, 
a tanácsokon, a Hazafias Nép­
front. helyi blzottségaiip, s
mindazok irányítóiakért a 
helyi pártszervezeteken mú­
lik. hoev miiven s'k^rre' tud­
ják mozgósítani a falvak dol­
gozó népét a programok meg- 
valósítésá-rn. a feladat szép s 
ha nagyobb büszkeséggel for­
dul unk a-inak svakor! a ti vég­
rehajtására. nem kétséges, 
hősi" önérzetesen meigvünk

műemlék mellett, melynek }e- 
ma'd mérvénvtá’b- 

la örökíti meg, hogv állandó 
éberséggel vésse tudatunkba.: 
ezen a he1 ven olyan esemé­
nyek zajlottak le. m^vek jö­
vőt formáló munkánkban pél­
dámul pt^m áilhntnrk előt­
tünk. A munkésosztálv a tör­
ténelem minden haladó ha- 
gvoménvát összesűríti s nem 
üres frázis, ha azt szeretnénk, 
hogy e téren is bebizonyosod­
jék: többet tettünk értékeink 
megmentéséért, mint n letűr' 
időkben bármikor. Ez a cél 
iránvítsa a Megyei Műemlék­
védelmi Tanács é=. a megala­
kulás előtt álló járási műem- 
lAkvAíSoirni albizottságok műn-

^Diákok sag át magukról
Didkparlament volt a Fazekas Gimnáziumban

Diáikparlament. , ezt a szót 
egy mondatban talán úgy le­
hetne legjobban meghatároz-

cséretre és követésre méltó | suth Lajos Tudományegyetem 
kezdemenyezés a Fazekas pedagógiai tanszékének ad- 
Gimnázium részéről, hogi' junktusa volt. A mai diákok 

ni: olyan fórum, ahol diákok ; csütörtök délután parlamenti I nagy érdeklődéssel hallgatták 
beszélnek diákokról, azaz sa-1 ülésre hívta össze az egyes! a debreceni kollégium száza­
dát magukról. Az elmúlt évek- } debreceni középiskolák képvi- 
ben nem nagyon volt szokás- : selőit. 
ban, hogy a különböző isko­
lák diákjai így összejöjjenek í 
megvitatni azokat a kérdése- !

A Fazekas-hét keretében
rendezett diákparlamentek

két. melyek elsősorban és leg- : ^ napirendi pontja von:
közelebbről őket érintik. Pe- ! e',L , a . aebreceni

diákról es vita a mai diákok
mai problémáiról.dig van ilyen kérdés bűven, 

és nem árt. ha néha a leg­
illetékesebbek megvitatják I Az első napirendi pont eiő-
maguk között. Ezért volt di- adója Rajkó Mátyást a Kos­

védelmét. a helyreállítások 
irányítását s ezzel kapcsolatos 
teendőket az Építésügyi Mi­
nisztérium vette kezébe, míg 
a kultúrpolitikai célkitűzések 
.megvalósításával összefüggő 
hasznosítás feladata a Műve­
ld is ügy! Minisztérium hatás­

körébe került. A tanácsadás, 
az összefogás biztosításának s 
általában a műemlékek vé­
delme programjának végre­
hajtására. a feltáró munka 
biztosítására hivatott szerv 
az Országos Műemlékvédelmi 
Felügyelőség lett.

Szinte felbecsülhetetlen je­
lentőségű ennek a szervnek a 
működése a jövőben. Nem ar­
ról van szó, hogy a törté­
nelmi fejlődés egyszerű emlé- 
ke:t mentsük meg, hanem ar­
ról. hogi- az országban s azon 
belül a megyénkben fennma­
radt műkincseket számba ve­
gyük és a további rongálódás­
tól megóvjuk. És most már 
ennek a munkának az össze­
fogó szerve is megszületett, 
n.ert a napokban alakult meg 
e Megyei Műemlékvédelmi 
Tanács. A Megyei Műemlék- 
védelmi Tanács a megyei ta­
nács építési és közlekedési 
<rrztályánák irányítása alatt 
fejti ki tevékenységét s tag­
jai között a Tervező Iroda, a 
Múzeum, a Levéltár, a mű­
velődési osztály, a tanácsi 
Építőipari Vállalat s nem utol­
sósorban művészet-történész 
szakemberek vesznek részt a 
munkában.

Dr Komoróczv György
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Rio de Janeiróban nvdlc évi
szünet után újra megjelent a 
„Leitura" című irodalmi-tár- 
sadalnrí-politíkai folyóirat. Ez 
a kiadvány azoknak a haladó
brazíliai értelmiségieknek a 
sajtoszerve. akik az irodaiam 
és a művészet nemzeti hasvo- 
mánvainak megvédéséért küz­
denek.

A pekingi Nénművészeti 
Színházban nemrégiben bemu­
tatták Lao Cse „A riksa“ cí­
mű regényének dramatizált 
változatát.

Damaszkusziban. Szíria fővá­
rosában a közelmúltban kiad­
ták Hriszto Botev bolgár köl­
tő verseskötetét.

Wiliam Dubois, a neves ha

trilógiáján dolgozik, amely az
Egyesült Államokban élő né­
gerek életét fórja ábrázolni 
1870-től napjainkig.

Ninette de Valois, az Angol 
Királyi Balett igazgatónője a 
Dancing Times című szaklap­
ban írott cikkében bejelenti, 
hogy a Királvi Balett mind­
két táncegyüttesét a Szovjet­
unió Nagyszínháza balettjé­
nek mintájára szervezik át, 
meri csak színházuk művészi 
módszerének gyökeres meg­
újításától remélhető, hogv is­
mét versenyképessé válik a 
színpadokon.

Román rajz- és bábfilmeket 
mutatnak be az Egyesült Álla­
mok. Franciaország. Belgium

ladó amerikai tudós és lro- és Olaszország televíziós állo- 
dalmár J\. fekete láng" című másai.

e
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GARAZSIROZZON 
A ZÁLOGHÁZBAN!

A párizsi zálogházak bevé­
tele az elmúlt év folyamán el­
érte az 5 millió frankot. A pá­
rizsiak 205 000 WV'ÖnbpZŐ dol­
got helveztek o] a zálogházak­
ban, köztük gépkocsikat is. 
mivel jelenleg Párizsban a zá­
logházak a legolcsóbb gará­
zsok.

Í'.IABB LEHETŐSÉG
Robert Engström svéd mér­

nök nemrégen bejelentette a 
világűr kutatására alakult 
amerikai társaságnak, hogy 
abban az esetben, ha hidro­
génbombát robbantanának a 
Holdon, a robbanás megszün­
tetné az apály és a dagály, a 
Hold és a Föld közti össze­
függést. és ez a zavar víz- 
özönt idézne elő. ami a Föld 
elpusztulását jelentené.

PONTOS MEGHATAROZAS
Az eg-.-fk olasz középisko­

lában a tanár azzal a kérdés­
sel fordult a diákjaihoz : ma­
gyarázzák meg egyetlen mon­
datban a legutóbbi ..atlanti 
találkozó” lényegét. A legtalá­
lóbb válasz így hangzott: „At­
lanti találkozónak nevezzük az

iiituiiuiuiiumuuiu *

INNEN-ONNAN

olvan összejövetelt, amelynek 
során az amerikaiak a .lehető 
legnagyobb mennyiségben
igyekeznek eladni azokat a ra­
kétákat, amelyekkel még nem 
rendelkeznek, olyan népeknek,
akik nem óhajtják azokat 
még ingyen sem elfogadni",

CHURCHILL
CHAMBERLAINRŐL

Nemrégiben jelent meg 
Winston Churchill aforizmái­
nak gyűjteménye, amelyeket 
beszédeiből és könyveiből vá­
logattak össze. íme egyik mon­
dása Chamberlainről, a mün­
cheni ..hősről" : „Csupán egyet­
len dologban határozott, ab­
ban. hogy határozatlan lesz : 
szilárd a gyöngesépében. hajt­
hatatlan az állhatatlansú.gá- 
ban és mindenható a tehetet­
lenségben".

A ROMANIA
és Magyarország között meg­
kötött kulturális egyezmény 
keretében márciusban Buka­
restbe érkezik a budapesti 
Operettszínház társulata. A 
budapesti Operettszínház a 
román fővárosban többször 
bemutatja a ..Csárdáskirály- 
nö"-t és néhány előadást tart 
Kolozsvárott.

Uiakb meziqazdasáqi területeket 
vesznek művelésbe Romániában

Románia-szerte mozgalom 
indult, hogy hasznosítsák a 
gyenge termőerejű vagy egyál­
talán ki nem használt földte­
rületeket, és ezzel visszaadják 
azokat a mezőgazdaságnak. E 
mozgalom eredményeként idé •• 
Románia szántóterülete a ter­
vek szerint 318 ezer hektár­
ral nő. E területnek több mint 
a fele Bukarest, Crniovn. Ga­
la ti. Constanta és Temesvár 
tartományban van A szántó- 
területeket úgy növelik, hogy 
feltörik a gyenge termőerejú 
legelőket és Kaszálókat, talaj- 
javítást végeznek stb. Jelenté­
keny területeket adnak visz- 
sza a mezőgazdasági termelés-

Szinte fel lélegzik az ember, 
amikor arról vesz tudomást, 
hogv a megyében fennmaradt 
több. mint 100 műemlék most 
már egységes irányítás alatt 
kerül védelem alá s a tanács 
programjában szerepel a 
raigvkereki vár. a hencidai 
kastély, a herpályi torony, a 
rnezűoeterdi kúria és sok tiz 
más műemlék véde’mének ki- 
épbriae. Korai volna még vá­
zolni a tanács előtt á'ló prog­
ramot. de föltétlenül rá kell 
mutatnunk a feltáró munka 
hammmánvánoló szép=é"ére s 
különösen a propaganda ki­
építésére, amely az egyes köz­
ségekben hivatott megvi! ágí- 
tam a műemlékek ie’entősé- 
gét. Állandóan fejlődő idegen­
forgalmunk folytonosan igény­
li a műemlékek megbecsülé­
sét s bizony: őszintén meg 
keli mondanunk, hogy ezen a 
téren sok takargatni valónk 
van T egyen elrettentő példa 
elő ink a naevkercki Bocs­
kai kastély edd’gi kezelése, 
vagy a hortobágyi csárda fel­
has. álása, vagy sok más épü­
let elhanyagolása, amelyhez

M Hm csalóka, nem
•Jl mese ez gyermek.. A 

különböző áruhetek- 
ról lesz szó. Az aluminium- 
hétről. az édesség-hétről, a
fehér-hétről...

De bocsánat, ne hordjunk 
össze hetet-havat, menjünk 
szép sorjában. A legelső hét 
története a világ kezdetéig 
nyúlik vissza, mikor az Vr 
állítólag teremtő-hetet ren­
dezett. Már az a hét sem 
volt jól megszervezve, mert 
kevés volt az oldalborda és 
Adámtól kellett egy dara­
bot visszakérni Éva előállí­
tásához. Éva „hálából” nagy 
alma-hetet rendezett a tu­
dás fája alatt, és annyi böl­
csességet etetett meg Ádár.- 
mál, hogy akár azonnal 
könyv-hetet lehetett volna 
tartani nekik. De az Ur va­
lamiért megharagudott és 
egy vasárnapi prédikációval 
bezárta az ünnepi paradi­
csom-heteket.

Ez a tragikus hétvége so­
káig elvette a kedvünket a 
hetektől. Csak a XX. szá­
zad derekán jött meg újra 
a gusztus, de éppen ellenke­
ző előjellel. Míg a nagy te- 
remtő-hét előtt a világmin­
denség hiánycikk volt, és 
ezt igyekezett pótolni az Ur, 
addig a jelenkori hetek ki­
maradt árucikkeken igye­
keznek túladni. Az egész 
felújítás az ünnepi zenei­
hetekkel kezdődött. Itt még 
nem volt semmi baj, mert a 
kimaradt szimfóniáik akár

/-eé eaatxÁsia
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nek, akár szántóföldként, akár 
pedig legelőként a Duna-del- 
tában. Kihasználják a mocsa­
ras és cserjés területeket, az 
országutak menti részeket, az 
országúti övezeteket és a vas­
utak mentét. Románia szántó- 
területe olymódon ez év vé­
géig elérhet' a 10 millió hek- 

1 tárt.
A szakemberek számításai 

szerint, ha az újonnan meg­
művelt mezőgazdasági terület­
nek csupán 75 százalékát vetik 
be gabonával, hekiáronkint 12 
mázsás átlagtermés mellett, a 
román népgazdaság gabona- 
termése legalább 250 ezer ton­
nával növekszik.
«VW

évszázadokig értékesíthetők. 
Apropo rengeteg kimaradt 
Symphonia van a trafikban, 
nem ártana egy cigaretta­
hetet rendezni.

A hétbaj. a dühöngő hét 
kampány, a múlt hetekben 
kezdődött, mikor szétárad­
tak a nlaká*ok a sanda te­
hát hollókkal, hírül adva, 
hogy itt vannak a fehér-he­
tek. Azt hittük most jön, 
ami még nem volt. De nem 
jött semmi. A selyempuplin 
fehér inganyag továbbra is 
ritka maradt, mint a fehér 
holló. Az aluminium-hét 
megméretett és könnyűnek 
találtatott. Mert aki pala­
csintasütőt akart venni, az 
úgyis vett. Aki meg nem. 
annak hiába mutogatták a 
plakátok a szép háziasszony 
képmását egy fényesre pu- 
covált alumínium lábas fe­
nekén.

A hetek rendszerint úgy 
'■ezdődnek, hogy rád rikolt 
hu plakát :

4M* ist vásárolj ezt vagy
Wf^nzt!

— Miért? — kérded 
riadtan... Holnap már nem 
lesz? Itt a világvége?

Persze előfordul, hogy a 
hetek mind ennek dacara 
sem sikerülnek, a közönség 
nem esik vásárlási lázba, a 
készletek kimaradnak.

— Sebaj — mondják al­
akosok — a népietek keres­
kedelmi szakértői, ha nem 
megy a hét. csináljunk hó­
napot !... így született az 
édesség hónap.

A cukorboltban, ahol na­
ponta vásárolni szoktam 
minden inspirálás nélkül, 
tegnap röplapot nyomtak a 
markomba. Aszongya a röp­
lap :

— örömhírt közlünk! Itt 
az édesség hónap !!

— Juj de jó — mondom, 
kérek tíz deka tipusnápolyit

— Szomorú hirt közlünk — 
mondja a boltos édeskés mo­
sollyal —, tipusnápolyi most 
sincs. Mert, hogy tipusnápo­
lyit kapjunk, ahhoz kevés 
egy édesség hónap, ahhoz 
egy édesség örökkévalóság 
kell!

t
£ i tökéletesen igaza 
f^vav. Mert nem az i 

baj, hogy heteket 
rendezünk, csak. tudja a 
csuda, valahogy olyan hete­
ket kellene rendezni, melye­
ken kapható lenne valami 
új, valami vonzó. Szóval, 
hogy kimondjuk kereken: 
Miért nem rendezünk hete­
ket hiánycikkekből? Az édes­
hét mellett azt hiszem nem 
vágnának savanyú képet, 
mondjuk egy citrom és na­

rancs-héthez. Aztán elkelne 
egy mosógép-hét is. Kiró 6 
újítás volna, ha a boltos, 
midőn mosógépet kérünk, 
nemcsak a kezét mosná. És 
mit szólnának barátaim egy 
gyerekcipő- vagy zsírosbö- 
dön-héthez? Sőt egy csizma­
vagy flanell-héthez, amit 
nem nyáron rendeznek?

Vagy pedig : mindent be­
le ! Rendezzünk hetet min­
denből, ami kimaradt. Tart­
sák meg az éttermek a más­
napos pörköltek hetét, a 
színházak pedig a bukott 
darabok hetét. Sőt rendez­
zük meg az ócska viccek he­
tét, ahol végre én "s elsüthe­
tem az elfuserált vicceimet. 
Készétel-hét sem lenne rossz, 
mert nem könnyű azt a bog­
rácsgulyást a boltosnak el­
sózni, amit már a főzésnél 
elsóztak. Persze nem féltem 
én a mi kereskedelmi ter­
veinket. Lesznek itt hetek 
ezután is. Legfeljebb végső 
esetben megrendezik az áru- 
hetek ünnepi betét.

Jb» sebaj, erős nemzet 
^ vagyunk mi magyarok, 

nagyobb megpr 'bál­
tatásokat is legyőztünk már. 
Hajdan fél Európa tőlünk 
rettegett, és a népek így fc- 
hászkodának:

A magyarok nyilaitól 
ments meg Uram minket I

... Mert még nem itme- 
ték az iruheteket...

Ffilöp György

kollégium
! dókra visszanyúló történetét, 
az akkori diákokról, szokások- 

i ról, d.'ákviseletről szóló elő- 
I adásé Sok olyat hallottak az 
' előadásban amin ma ma csak 
I mosolyogni lene;, de megis- 
: merkedtek sok maradandó 
diákhagyománnyal is, amik- 

i nek felélesztése ma sem lehe- 
) tetten és a diákoknak is na­
gyon tetszene.

A parlament nem volt egé­
szen szabályszerű. Az iskolák 
képviselőit nem választás út­
ján jelölték ki. de a felvetett 
problémák hűen tükrözték 
nemcsak a debreceni, hanem 
az egész ország középiskolás 
diákjainak életszemléletét, 
legfontosabb problémáit. Sok 
mindenről volt szó, a tanulók 
bírálták az eg<ísz középiskolai 
rendszert éppen úgy. mint sa­
ját magukat, munkájukat, vi­
selkedésüket.

Hogyan viselkedjenek 
a diákok?

Beszéltek arról, hogy miért 
nincs ma tekintélyük a na­
gyobb diákoknak a kisebbek 
előtt, hogy a kötelező iskolai 
tananyag olyan nagy, hogy 
amellett már nem marad ide­
jük arra. hogy az őket érdek­
lő területeken komolyabb ta­
nulmányozásokat, esetleg ön­
álló kutató munkát is végez­
zenek. Felvetették a politech­
nikai oktatás kérdését és sa­
ját maguk állapították meg 
nagyon nagy szükségét. A vi­
selkedésről szólva elmondot­
ták, hogy általában azért le­
het neveletlennek nevezni a 
mai diákokat, mert ők ma­
guk nem tudják, hogy hogyan 
kellene helyesen viselkedni és 
az iskolában erre nézve nem 
■kapnak kellő oktatást, szerin­
tük az osztályfőnöki órákon 
többet kellene beszélni illem­
tani kérdésekről.

Az önképzőkörök 
munkájáról

Csaknem minden felszóla­
lásban szó esett az önképző­
körök munkájáról. Az önkép­
zőköre*: lényegében ebben az 
évben kezdtek működni a leg­
több iskolában. Még nagyon 
sok baj van az önállósággal, 
a diákok kezdeményező bá­
torságával. A Fazekas Gimná­
zium egyik tanulója azt mon­
dotta, hogy nem a diákok hi­
bája, hogy az önképzőkörök 
nem dolgoznak úgy, ahogy 
kellene, nem tudják vonzani 
a fiatalokat. A többiek meg­
cáfolták ezt a véleményt, in­
kább a baj, hogy az elmúlt 
évek alatt a diákok nagyon 
elszoktak az önállóságtól és 
azt várják, hogy a tanárok 
mindent készként tegyenek 
eléjük. Pedig a diákönképző­
körökre nagyon nagy feladat 
vár. Hiszen az a terv, hogy 
egy folyóiratot vagy antoló­
giát adjanak ki, egyelőre saj­
nos csak terv maradhat és 
így az önképzőkör az a fórum, 
ahol a diákok bemutathatják 
a nyilvánosság előtt önálló 
alkotásaikat.

Éppen ezért nagyon életre­
való az a gondolat, ami már a 
diák parlament után a megva­
lósulás útjára lépett, hogy a 
KISZ és a városi diáktanács 
irányításával hozzanak létra 
egy olyan közös önképzőkört, 
amelybe bevonnák a város va­
lamennyi középiskolájának 
tehetséges diákjait, nemcsak 
az irodalmi érdeklődésűeket, 
hanem azokat is, akik a ze­
nét, festészetet vagy éppen a 
botanikát szeretik.

Négy órán keresztül ülése­
zett az első diákparlament. 
Felszólaltak és elmondták vé­
leményüket a tanárok is. Nem 
tudtak elmondani mindent, 
ami manapság a diákok prob­
lémáját jelenti, de első lépés­
nek feltétlenül jó volt ez a 
diákparlament. Nem szabad 
hagyni, hogy elvesszen ez a 
kezdeményezés, lehetőséget 
kell adni a diákoknak arra, 
hogy elmondhassák és megvi­
tathassák az őket érintő kér­
déseket, mert ez az egyik fel­
tétele annak, hogy határozott, 
bátor kiállású, őszinte embe­
reket neveljünk.
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A kisipari szövetkezetek 
előrehaladásának tényei

Közgyűlés as asztalos ktsz-ben

Ahol már nyílnak 
a virágok

Tíz eszendeje, hogy néhány 
asztalosmester a volt Killer- 
féle üzemben szövetkezetei 
alakított. Javítással foglalkoz­
tak, ötforintos részjegyek se­
gítségével vásárolták meg a 
legszükségesebb irodai felsze­
relést; egy bélyegzőt és pár 
darab levélborítékot.

A tíz évi munka eredmé­
nyeként ma már mint a megye 
egyik legjobb szövetkezetét 
emlegetik a debreceni Aszta­
los és Kárpitos Kts„-t. Fejlő­
déséről tanúskodott az évi 
znéglegbeszámoló és vezetőség­
választó közgyűlés is. Nagy 
rendeléseket kapnak s az a 
gondjuk, hogy a lakosság igé­
nyeit hogyan elégítsék ki, mert 
az anyagkeret nem nagyon en­
ged komolyabb szállítást. 
Többó rák alapos vita után 
döntöttek, kik vezessék két 
éven át a szövetkezetei. El­
nöknek Löki Sándort, válasz­
tották, aki öt esztendei mun­
kájával bizonyította be, alkal­
mas ennek a felelős posztnak 
az ellátására.

A közgyűlésen úgy határoz­
tak a tagok: ebben az évben 
megvalósítják az új üzemház 
felépítését, kint a Diószegi 
úton, 580 ezer formtos költ­
séggel. A legjobb külföldi ta­
pasztalatok felhasználásával 
épülő modem, a szociális és 
egészségügyi követelmények­
nek megfelelő új üzemház le­
hetőséget ad a javítások és ki­
sebb munkák mellett a széria- 
Szerű bútorgyártásra is.

Mint a KISZÖV megyei el­
nöke, Becski Ede mondotta a 
közgyű lésen felszólalásában, 
az asztalos szövetkezet eddigi 
tevékenységével elismerést 
vívott ki magának a városban. 
Reméljük, a bővítéssel továb­
bi munkájuk is jó hírnevet 
biztosít számukra

Az építőipari 
szövetkezetben

Szombaton tartotta mérleg- 
beszámoló közgyűlését a deb­
receni Építőipari Ktsz. A köz­
gyűlésen kitűnt, hogy elég ke­
vés az osztalék, mindössze 33 
ezer forint jut a 100 tagnak. 
Ennek oka az, hogy a törvé­
nyes béremelésen túl is adtak 
ki fizetést és a termelési ér­
ték is csökkent majd húsz szá­
zalékkal! Ez a gazdálkodás 
sokat ártott a ktsz-nek, de 
egyúttal jó tanulságokkal is 
szolgált. Az új vezetőség Széli 
Kálmán elnökkel együtt fel­
használja munkájában ezeket 
a tanulságokat. Mindenekelőtt 
szigorúan betartják azt az el­
vet, hogy a kifizetett bérek
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mögött megfelelő termelésnek 
kell lennie. Program beszédé­
ben erre az elnök ígéretet is 
tett. Hogy a szövetkezet elő­
rehaladása biztosítva legyen 
és a szövetkezeti társulás el­
veit a gyakorlatban is megva­
lósítsák, az elsősorban a ktsz 
ellenőrző bizottságától függ. 
E szerv' tagjai pedig komoly 
emberekből állnak. Erről ta­
núskodott az általános helyes­

lés, amellyel a jelöléseket fi 
fogadták.

A városi pártbizottság kül­
dötte, Barbócz Gábor elvtárs 
azt mondotta, segíteni fogják 
az építőipari szövetkezetei, 
hogy ebben az évben egyenes­
be jöjjön. A segítség jókor 
jön, mert van javítani való a 
ktsz-ben. A tagokon múlik, 
hogy milyen eredményesen 
használják fel ezt a segítséget.

Tény, hogy a ktsz-ek egy 
részében még mindig érezhe­
tő: nehezen lettek úrrá az el­
lenforradalom okozta bizony­
talanságon. Igv volt ez a bal­
mazújvárosi Ruházati és Szol­
gáltató Szövetkezetnél is. A 
múlt esztendei nyereség kevés 
volt náluk, mert a munkabé­
reket indokolatlanul megemel-

B aim azújvár oson
ték. Emiatt a közel egymilliós 
termelési érték elérése mel­
lett is csak nyolcezer forin­
tot osztottak szét. A tagság ar­
ra kérte az újonnan megvá­
lasztott vezetőséget, hogy a jö-: 
vőben a gazdaságossági ered-i 
ménj-ek figyelembevételével I 
állapítsák meg a munkabére- i 
két.

Ü A Nagyerdő még kopasz, 
Ekihalt, a hő már elolvadt, 
pa fák még nem rügyeznek, de 
=a Nagyerdő szélén, a Kerté­
sszé ti Vállalat melegagyaiban 
gmár nyílnak a virágok. Fél- 
Ü milliónyi palánta most kel 
Héletre. Mert ezen a tavaszon 
||s nyáron is virágos lesz Deb­
il récén, a tavalyinál jóval több 

virágot, zöldnövényt ültetnek 
el a kertészet dolgozói az ut­

cákon. parkokban. A meleg- 
iágyakban 15—20 ezer cserép 
[virág vár arra, hogy elszállít­
ják a virágüzletekbe Különö- 
isen nagy keletje van a ciklá- 
Imennek, melynek magvát is 
[itt Debrecenben, a városi 
[kertészetben termesztik. Sőt, 
[jó eredményeket értek el 60— 
170 ezer ciklámen magot átad­
nak az ország más kertészetei- 
;nek_

A kertészet büszkesége a 
pálmaház. Jelenleg itt 17 ezer 
cserepes pálmájuk van s mos. 
rövidesen 30 ezer szem mag-

•g’íáy. í

A hét végére 60 mázsa citromot
kap a varos

A FŰSZERT-tői nyert érte­
sülésünk szerint az ország te­
rületére érkezett az a vasúti 
szerelvény, amely a megye ré­
szére 110 mázsa ci romot szál­
lít többek között. Ebből a 
mennyiségből Debrecen lakói 
60 mázsát kapnak. A citromot 
előreláthatólag csütörtöktől 
osztják szét a kiskereskedelem­
nek. A többi dél igyümölcsök 
közűig a mazsola is rendelkezé­
sére áll a vásárolni szándéko­
zóknak, mivel a múlt hét fo­
lyamán 35 mázsát adott át a 
nagykereskedelmi vállalat a 
boltoknak. Ez a mennyiség

még a húsvéti szükségleteket = 
is fedezi, ha addig nem jönne || 
utánpótlás. ü

A napokban ismét kapható H 
lesz a vásárlók áhai annyira g 
kedvelt 9.60-os törmelék r:zs §e 
is, amiből 400 názsa került a || 
kiskereskedelmi forgalomba. = 
Március 10-én “gvébként nagy §§ 
konzerv vásár lesz Debrecen- $ 
ben. A hazai konzervipar ősz- s 
szes kedvelt gyártmányaiig 
megvásárolhatják az érdeklő-E 
dók és megismerkedhetnek a| 
legújabb termékekké' is. A g 
vásár keretében több. mint két|j 
és fél ezer dán szardíniái is = 
forgalomba hoznak s

JZil

Az egyenletes hőmérsékletű melegágyban is pontos ápo­
lást kívánnak a virágok. Borbély Erzsébet kertészeti 
munkás ezen a délelőttön a rábízott virágokat locsolja

Nem okoz gondot névnap, születésnap, mert ki ne örülne 
egy cserép ciklámennek. Addig is amíg a képen látható 
virágok az üzletekbe kerülnek nagy gonddal ápolja őket 

S. Tóth Irén, özv. Tiba Miklósné és özv. Kádár Sándome 
kertészeti munkások

vat kapnak. Nem kis büszke­
séggel beszélnek arról, hogy 
az egész országban nincs ösz- 
szevéve annyi pálma, mint 
Debrecenben.

Az itt dolgozó munkások 
nagy gonddal, szakértelem­
mel s nagy szeretettel gondoz­
zák a reájuk bízott virágokat, 
értékes növényeket, ők min­
dennapos munkájukkal bizo­
nyítják e régi magyar köz­
mondást : aki a virágot sze­
reti, az rossz ember nem le­
het. ..

A Nagyerdő még kopasz ki­
halt, de lassan a nagy Meleg­
ágy, a Nap sugaraira a sza­
bad ég alatt is megmozdul a 
szunnyadó élet és kivirul - 
mint a szerelem.

«ti

Megalakult a Hazafias Népfront 
nagymacsi bizottsága

Vasárnap tartotta alakuló | ideiglenes elnököt és titkárt

Magyarok építik Afrika leghosszabb hídját
H Évezredek óta egykedvűen 
ghömpölyög a sivatag éltető 
gfolyuja a Nílus. Partján kéz- 
[|7.el hajtott öntözőművek me- 
|rik ki vizét, hogy termékeny­
in yé tegyék a sivatagi homo-

gyuleset a Hazafias Népfront választottak, majd megállapí-Íkot hogy eletet teremtsenek a 
nagymacsi bizottsága. A gyű- tolták a legközelebbi ülés idő-lna regétté homokon Néhol 
lesen részt vettek igen alapos pontját, amelyen a véglegesl2™y komp köti össze a ké 
vita után választották meg a 1 vezetőség megválasztására isiparlof és kezdetléces körieke 
bizottság 21 tagját. Ezután .sor kerül gd^si éz^özökön LajUk a fír-"

f [jgalom. Egyiptomban hosszú-
w IZ'lCÍ’OT'Cí'T'IT'IK" .jjhosszú éveken át nem épített

Ibmen t AVloIVlt. 1 £j 1 iCiV Ehidat senki, évtizedekig jónak
aé ártották a primitív életet

s csak évezredes kultúrájára 
hivatkozó — országból virág­
zó, igazán boldog földet te­
remtsenek

Ma, szerdán és csütörtökön 
három napig vendégegyüttes 
játszik a Csokonai Színház 
színpadán: a Magyar Néphad­
sereg Színházának együttese 
Ibsen: Kísértetek című drámá­
ját adja elő az eredeti szerep- 
osztásban, díszletekkel és jel­

mezekben. A szereplők Bulla =v<xok, akiknek úgyis mindent 
Elma Kossuth-díjas érdmessmegadott a hatalom, és akik- 
művész, Benkö Gyula, Deák ispek nem fájt a nép nyomorú- 
Sándor, Horváth Júlia és§;i*Sa-
Farkas Antal sj Mióta Egyiptom a Közel-

Az előadás mindhárom na-}**■
. _ . , , =vezetoi mindent elkövettek,

pon^este 7 órakor kezdődik, -hogy ebből az elmaradott —
rvn

A pez^dülő élet. a fejlődés 
parancsolólag írta elő, hogy a 
közlekedési viszonyokat is gyö 
1«-résén megváltoztassák. Így 
született meg a Níluson épí­
tendő híd terve is, melynek 

j ' - /ését magyar mérnö­
kökre és technikusokra bízták.

Magyarország, mely az el-, 
j múlt tíz esztendő alatt sok te- 
j kintetben tett szeri világhír- 
I névre nehéz- és könnyű­
ipari termékeivel, mely mér­
nökeink és technikusaink 

i munkájával nagy elismerést 
í vívott ki magának, kapta a
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A Nemzeti Színház előadása 
a debrecenieknek

Ha valaki vasárnap a 
fjirkadás előtti hajnal csípős 
hűvösében a Petőfi téren fe­
lejtkezett volna, érdekes lát­
ványnak lehetett volna tanú­
ja. A város belsejéből per­
cenkénti hömpölygéssel apró 
csoportok nyomultak az állo­
más felé, mint egy rohamozó 
hadoszlop szétszakadt csatár­
láncai.

Fiatalok, idősek, férfiak, 
hők siettek egymás után, s 
nagyobbrészük gyalog, mivel 
a villamosjáraton még jóval 
innen volt az idő. Hiába volt 
szél, fagy, márciusi hószemer- 
kélés, az áradatot megállítani 
már nem lehetett. S a vonat, 
amelyet a lehető leghibásabb 
magyarsággal kultúrvonatnak 
neveztek el, öt óra előtt elin­
dult Debrecenből Budapestre.

Négy órakor természetesen 
az érdeklődők már mind kint 
Voltak az állomáson, s a hosz- 
szan húzódó kocsisorok mi­
hamar megteltek. Elhelyezke­
dés fűtés ellen panasz sem 
lehetett és ez az utazók han­
gulatát alaposan befolyásolta.

Az érdeklődés a budapesti 
út iránt óriási volt. Legjob­
ban talán azzal lehetne le­

mérni. hogy a nagy többség, 
mire feleszmélt, már jegy 
nélkül maradt. Pedig nem is 
olyan elkésve próbálkoztak, 
hiszen már egy hónappal ez­
előtt kísérleteztek jegyigény­
léssel.

A vonat a jelzett érkezési 
idő után alig pár perces ké­
séssel be is érkezett a Nyu­
gatiban. Délelőtt tízkor már 
mindenki bent ült a Nem­
zeti Színház nézőterén és ki­
csit idegesen — arcukon az 
áhitat melegével várták az 
Ember tragédiája előadásának 
megkezdését.

Az előadáson ezúttal
csupa debreceni volt látható. 
A földszinti ülőhelyekről és 
páholyokból ismerős arcok 
üdvözölték egymást, s valami 
jóleső meleg hangulat hul­
lámzott az egész színházban, 
telítve a várakozás izgalmas 
feszültségével

Akik először és akik nem 
először látták az Ember tra­
gédiáját mindemképpen él­
ményt vártak Madách alkotá­
sától. A nagy műnek kijáró 
alázattal figyeltek a függöny- 
görd ülésre s az országosan is­
mert művészek nevei is ezt 
az élményt aokasitották.

Az élmény természetesen 
nem maradt el. Básty Lajos, 
Ungvári László és Lukács 
Margit hármasa elsőrangú 
színészi képességgel és érzé­
kenységgel tolmácsolta a ma­
dáchi mű lényegét. A filozó­
fiát, a költészetet, a színmű­
vet, melyből egységes erővel 
nő ki az előadás hatalmas 
koncepciója.

Valamit azonban minden 
kritikusi szándékosság nélkül 
be kell vallanunk. Az olva­
sás élménye többet jelent, 
mint a színpadé. Vagy még 
pontosabban olvasás közben a 
tragédia örvényében sokkal 
mélyebben forog az ember, 
mint előadás közben. Miért?

A színpadi megoldás kis­
sé theátrális. A néző akarva 
akaratlan nemegyszer a dísz­
letek, a színpadi bravúrt* 
felé hajlik, s néha így elejti 
azt a feszes figyelmet, amely 
a mű teljes értéséhez és élve­
zéséhez feltétlenül és állan­
dóan szükséges.

A másik megjegyzés, ami 
szintén ide kívánkozik, hogy 
színész és közönség előadás 
közben a legteljesebb kapcso­
latot építi ki egymással. A*

első és második szín után 
eléggé gyéren hullámzó tapsok 
hallatszottak a nézőtérről. 
Nem is sok volt ezekben még 
a melegség, amolyan udvarias- 
sági gesztus volt. Aztán, ahogy 
a színészek beleforrósodtak, 
úgy izzott át a nézők lelke is. 
Egészen a pattanásig.

A majdnem ötórás előadást 
a közönség a lehető legszebb 
fegyelemmel és figyelemmel 
kísérte végig. Olykor az áhítat 
gyönyörű csendjével, a felvo­
nások végén pedig szűnni 
nem akaró vastapssal. S ez 
a tapsokban kifejezhető meg­
becsülés az előadás befejezté­
vel sem lanyhult, és az 1200 
főnyi közönség helyén marad­
va ünnepelte a művészeket, 
akik - ezt minden túlzás nél­
kül te lehet írni, feledhetetlen 
órákat szereztek a debrece­
nieknek.

Az előadás után a Hazafias 
Népfront, a KISZ, a SZOT és 
az IBUSZ nevében dr. Nagy 
János gimnáziumi tanár a 
debreceniek ajándékát nyúj­
totta át a tragédia főszerep­
lőinek. Básty Lajosnak és 
Ungvári Lászlónak egy-egy, a 
napokban megjelent Oláh Gá­
bor verseskötetet, Lukács 
Margitnak egy debreceni mé­
zeskalács szívet. A Nemzeti 
Színház művészei meghatva 
fogadták az ajándékot, s el­
mondották, hogy nagy öröm- 
mel ée lelkesedéssel játszót*

fontos és igen nagy feladatot 
jelentő mű elkészítését.

A híd Heluan mellett szeli 
át a Nílust, és Afrika leghosz- 
szabb hídja lesz. A terveket 
magyar mérnökök késziteték, 
és nagy feladatot jelentett a 
különleges éghajlati és talaj- 
viszonyok figyelembevétele A 
munkálatokat Egyiptomban 
Bujdosó főmérnök vezeti, akit 
munkájában segítenek és tá­
mogatnak egyiptomi kollégái 
is. Mint Bujdosó elvtars mond­
ja ; „az együttműködés kollé­
gáimmal igen jó, jobbat nem 
is kívánhatnék.“

Az építkezés bejáratánál 
nagy tábla hirdeti arab és an­
gol nyelven, hogy a munkát a 
magyarorszagi KOMPLEX cég 
készíti- A szükséges alkatrésze, 
két magyar hajók szállítják a 

rWTTWWTirv??TT*¥TT»»y»T»*TVTr 4 helyszínre A Győrben készült
1 alkatrészek összeszerelését 

tak a vasárnapi előadáson s jarab és magyar műszakiak ve- 
még szeretnének sokszor és j zelésével helyi munkások veg- 
újból találkozni a debrece-j 7-ik- A munka méreteire iel- 
niekkel • ^lemző adatok : A híd hossza

•«812 méter Nyolc pilléren

„i-jv , - .... «vvazm a píi.us homos iába. b
= v ennekazrz~r 800 tonna acél: építőnek

K . aa,aTSSZerVeoeSt?>;5be- és a híd vasúti forgalom 
? k,fZOI;Juk me^’vbonyolííasara IS alkalmas
a Hazafias Népfrontnak, a3'.,S7
KISZ-nek, a SZOT-nak,, az3 '
IBUSZ-nak és a két rendezői .A munkások 75 százaléka a 
tanárnak, dr. Nagy Jánosnak 3kornyezo falvakból tevődik ki. 
Rábold Gábornak, hogy meg-3E,eyiptom történetében tálán 
teremtették a lehetőséget a3elosz°r fordul elő, hegy mun- 
MÁV Igazgatóság forgalmi 3 -ok kif>léRÍ,<'i szociális körül- 
osztályának pedig, hogy a le-3™enyek ,között- tisztességes 
hetőség végrehajtásához a leg-l0^* dolgoznak ilyen fontos 
jobb gyakorlati segítséget 3 |eteiiltmenyen. A Szuez:-csa- 
nyújtotta. 3torna embertelen építési mod-

5 szerei már a múlté. A híd há­
zi Lrilniurnno« 3rom műszakban épül. Állandó*A külön vonat éjfél « an zajlik az élet, fényszórók

előtt érkezett vissza Debre- í fényében éppen úgy, mint a 
cenbe. Villamos mindenütt 3 tűző afrikai napon, 
volt, nemcsak a fővonalon,3 . .... ........
hanem a mellékjáratokon is.L v, Nlluso,n épul<5 h,d SZ1T“ 
Mindenki tolakodás és késle-j001^5 Jelentosegü is. Jelzi 
kedés nélkül indulhatott haza3azt a szoros barátságot, mely a 
s a Nemzeti Színházban szer-í *zoc.,aílsta . Magyarországot 
zett élményt, még megtudhat-3^’^ "ópehez fuz,. jelzi 
ta azzal a jó érzéssel is, amely-3aZt,al°nzet'e" seg.tokeszséget,
ről a Debreceni Helyivasút3™e,lyet a. í,atf?- .els? -,“r 
dolgozói gondoskodtak. 3 határozott - lépéséit tevő ál*

2lam irányában tanúsított.
„az ilyen fővárosi3 Dicsőség e a híd az Egye* 

látogatások, eppen az első kéz-3 sült Arab Államnak is, de 
deményezes sikereit mérlegel-3nekünk magyaroknak is akik 
ve a jovoben megszaporodnak.3munkánkkal, eddigi sikereink- 
Biztosak vagyunk benne, hogy j kel kivívtuk, hogy egy távoli 
az érdeklődés hiánya nem lesz 3 földrész messzi országában hi- 
nkadaly. adat verjünk a múlt és a jövő

(b. Uaközött, 1Xm
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A megjrei tanács 
bizottsága kedden 
foglalkozott a megvl 
feladataival. F ü I ö | 
mezőgazdasági oszti 
je bejelentette, hogyl 
tek a tavaszi munkál 
mé!őszövetkezetek él 
ni termelők részére j 
léseknek megfelelőé] 
gon pétisót. 118 vaj 
műtrágyát és 45 vaj 
biztosítottak. A lerrj 
kezetek március 1M 
rendelt műtrágyát n] 
|ák.

Több mini
OHZtl

'A tavaszi vetéshel 
területén van elege 
mag. elsősorban saj 
lekből más részi a 
készletből. Nemesi tel 
gokat elsősorban a] 
szövetkezetek részéi 
ki. A vetőmag akci| 
lien kiosztanak a 
3150 mázsa tengerit.! 
zsa tavaszi búzát, l] 
zabot- 5760 mázsa 
pút. Lucerna na. r j 
430 mázsát, szegleti 
bol 1200 mázsát, bo 
napra forgóból 645] 
csilla gfürtből 1300 
re magból 220 máz-|

A takarmánvtemni 
növelése érdekében 
nagyobb a vetőmag] 
mint a megelőző ével 
vakban a mezógazej 
landó bizottságok es 
si Vjizottságok bei 
' -ka vetőmag íj 
bírálását és a kioszf

!\em folyat 
n szelektől

Megkezdődött ma] 
enagtisztitás. A gej] 
kon 62 szelektor 
a munkai mind a t] 
vetkezetek mind az < 
melók reszs-re. de sj 
ba készült el a 
menetirány terve, m 
matos a szelekton 
egy községben nem | 
meg a folyamatos 
t:ist. sok a munkai 
sok idő kárba vési 
tanácsok nem segtí 
szelektorozás ftáyai 
nak biztosításában, 
cankénti szervezései 
számolni kell azzal 
maradás követkéz; 
dig felette káros le

A kalászosok 
munkájának elvégzi 
nagytetiűsítzaényu q

A földeket $1 
nem fi

A hóesések es g>'d 
Sok az ország tóbbf 
áradásokat idéztek 
védelmi készültségei 
tek el a Tisza meil 
mint a Körös bé’toV | 
A Vízügyi Igazgat<1 
pott értesülések s/xl 

a Hajdu-Bihar mri 
deket nem fény] 
vízveszély. Ké 
nem rendeltek el I 

Körös mentén]
Ahhoz, hogy készül] 
deljenek el 250 cs] 
vízállásnak kell len 
les Körösszakáina] 
méter a vízállas 
lehetnek tehát a Ki 
községeink, nem fej 
víz.

A Berettyó ment«] 
megnyugtató a helj 
áremelkedés, ami sl 
tenné az árvizvédelrf 
tég elrendelését.

A Tisza Tokainál 
6 végig a Tisza menj 
fczak ászokon már 
tz ár, de 

a mi földjeinken] 
tiszapart töltései 

nek veszélyez 
Végig a Tisaa menti]


